

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Erődy Sándor-utca 4-7. Telefon: 322-330, 316-332
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 15. 6 ora -- perc

A dolgozók kérték - a tanács megvalósította

1 Kj/Pd/TI D K

A Magyar Népköztársaság Alkotmánya kimondja, hogy a választott tanácstagok kötelesek választóiknak évente legalább kétszer beszámolni az elvégzett munkáról. A VI. kerületben legutóbb megtartott tanácstagi beszámolókon 1832 dolgozó szolalt fel; s közülük 900-an közérdekű javaslatokkal segítették a tanács munkáját.

Ezekon a beszámolókon hangzott el a kérés, hogy a Körönd- és Sztálin-ut környékén létesítsen a tanács virágos parkot a gyermekek részére. A környék dolgozói vállalták, hogy társadalmi munkával résztvesznek a park létrehozásában. A tanács végrehajto bizottsága magáévá tette a dolgozók kérését és a Sztálin-ut 92. számú ház udvarán a lakosság bevonásával mintegy nyolcezer forintos költséggel virágos parkot létesít. A munkálatok már folynak és a parkot rövidesen átadják rendeltetésének.

Ugyancsak a dolgozók kérésére parkosították és padokkal látták el a Liszt Ferenc-teret, a Szófia-utcában pedig - a Lenin-körut és az Eötvös-utca között - a páros oldalon a gyalogjárdát aszfaltburkolattal vonták be. A November 7.-téren a villanyórát augusztus 20-ig a tér közepén helyezik el úgy, hogy az minden irányból látható legyen.

A Szinyei Merse-utca 30. és a Csengery-utca 49. számú házban a tanács jó munkája nyomán bevezették a gázvezetéket. Ez alkalomból a Csengery-utca 49. számú ház lakói folkeresték fogadóóráján tanácstagjukat és köszönetet mondtak a gyors ügyintézésért. /MTI/

720 új tagot szervezett az Alkotmány ünnepe tiszteletére a sztálinvárosi MSZT szervezet

Vid G6/G6/TI D K plusz 3

A sztálinvárosi MSZT szervezet Alkotmányunk harmadik évfordulójának tiszteletére ígéretet tett, hogy 600 új taggal gyarapítja a szervezet tagjainak számát. Vállalásukat telteljesítették: 720 új tagot vontak be a szervezet munkájába. Az MSZT aktívák az építkezés területén és az ovárosban számos előadást tartottak, amelyen Alkotmányunk jelentőségéről beszéltek a dolgozóknak. Ezeket az előadásokat közel 900 dolgozó hallgatta végig. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2. Kiadás 1952. augusztus 15. 6 óra 05 perc

Több mint 50 ezren nézték meg eddig Újpesten a "Vidám Budapest" előadásait

1 Im/tot/TI D K

A "Vidám Budapest" előadásai egyre népszerűbbek a IV. kerületben! Május elsője óta több mint 50.000 néző gyönyörködött 52 rendezvényben. Ezek közül tíz gyermekműsor volt, kilenc alkalommal térzenét adtak a kerület lakossága részére, kilenc esetben előadást, filmankétot, hét alkalommal filmvetítést tartottak és ezenkívül 17 műsoros estet rendeztek.

Az Alkotmányunk megszületésének harmadik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségek a IV. kerületben augusztus 19-én este a "Bán Tibor" termelőszövetkezetben "Az új kenyér Ünnepe" címmel műsoros előadás vezet be. Augusztus 20-án délelőtt az Április 4.-térén vidám gyermekelőadást tartanak, utána nagy rollerversenyt, a Január 10-e téren pedig báb-előadást és tréfás gyermekversenyeket rendeznek.

Este nyolc órakor az Április 4.-téri szabad színpadon "Alkotmányunk van" címmel műsoros előadás kerül színre. Kiemelkedő sportesemények: az ünnepi stafétafutás a szovjet hősök emlékművénél, délután pedig fél öt órakor a Vizművek-pályán sportbemutatót tartanak az olimpiai keret tagjai. /MTI/

Az augusztus 20-i csillobérci ünnepségen fellépnek a külföldi uttorók is
1 Gő/tot/TI^D K 4

A csillobérci uttorótáborban kínai, osztrák, lengyel, bolgár, csehszlovák, román fiatalok, s a Német Demokratikus Köztársaság uttorói együtt táboroznak a magyar gyermekekkel. A táborban vidám élet folyik, az uttorók játékkal, szórakozással töltik idejüket. Hetenként egyszer kirándulnak a környező hegyekbe, de nagyobb utakat is tesznek, így voltak már a Balaton mellett, s megmutatták nekik Sztálinvárost is.

A tábor fiatal lakói most augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére készülnek. Az uttorókhöz méltóan akarják megünnepelni a nagy napot. Augusztus 20-án este műsoros tábortűz lesz, amelyen a külföldi uttorók is fellépnek. Népi táncaikat, dalukat mutatják be vendéglátóiknak és a meghívott vendégeknek: sztahanovistáknak, élenjéro dolgozóknak. Ezenkívül még egy esemény lesz a táborban: ekkor osztják ki az ország 220 legjobb kalászgyűjtő uttorójének a jutalmakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás 1952. augusztus 15. 6 óra 10 perc

Mintegy 200 társadalmi aktív segíti a VII. kerületi tanács kereskedelmi állandó bizottságának munkáját

1 K3/Fd/TI K 4

(hibákat, hiányosságokat)

A VII. kerületi tanács kereskedelmi állandó bizottsága szoros kapcsolatot tart fenn a kerület lakóival. Az állandó bizottság munkáját ma már hét albizottság és mintegy 200 társadalmi aktív támogatja. Különösen jól dolgoznak a társadalmi ellenőrök, akik rendszeresen ellenőrzik a kerület üzleteit és már számos esetben hívták fel a kereskedelmi osztály figyelmét az előforduló hiányosságokra, szabálytalanságokra.

Igy például a társadalmi ellenőrök jelentették, hogy a Hársfa- és Dob-utca sarkán lévő Fűszért-Közért fiokban az olcsóbb minőségű kolbászt drágábban árulják. Jelentésük nyomán a Közért igazgatósága az áruda vezetőjét és helyettesét leváltotta és megbüntette. A kereskedelmi állandó bizottság az üzemi dolgozókat is bevonta a munkájába. Ma már öt üzemi társadalmi ellenőr-brigád járja az üzleteket és kutatja fel a hiányosságokat. Eredményesen dolgozik a Budapesti Szerelő Vállalat brigádja. A brigád legutóbb felkereste a Klauzál-téri "Vidám borozó"-t és ott megállapította, hogy az italpult és a mellékhelyiségek rendetlenek, tisztátalanok. A brigád közbelépésének meg is lett az eredménye: a bolt dolgozói üzletüket rendbehozták és bekapcsolódtak a tisztasági mozgalomba.

A kereskedelmi állandó bizottság elhatározta, hogy megszervezi az üzemi levelezést is. A közeljövőben a kerület üzemeiben postáladákat állítanak fel, hogy a dolgozók minél előbb eljuttathassák javaslataikat, problémáikat a kereskedelmi osztályhoz. /MTI/

Péntek reggelig terven felül kétfélmillió kétszázézer forint értékű kész-
árut gyártottak a Ganz Kapcsolok és Készülékek Gyárának dolgozói

1 Mu/Ma/TI BS K 4 plusz 10

A Ganz Kapcsolok és Készülékek Gyárának dolgozói a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak írt levelükben megfogadták, hogy harmadik negyedévi készárutermelési tervüket kétfélmillió 450 ezer forint értékű különböző gyártmány elkészítésével teljesítik túl. A dolgozók, akik valamennyien büszkék arra, hogy a második negyedévben végzett jó munkájukért az élüzem címet elnyerték, július első napjaitól a vállalat határidő előtti teljesítéséért indultak harcra. Tudták, hogy az élüzem cím megtartása az adott szó valóra váltásától is függ.

1952. aug. 15.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. augusztus 15. 6 óra 15 perc

/Péntek reggelig ... folyt.köv./ i Mu/Ma/He BS K 4 + 10

A műszaki vezetők segítségével júliusban egyenletesebbé vált a termelés. A jó tervfelbontással nemcsak a készárúk, hanem a félkészárúk elkészítése is meggyorsult. Így elérte azt, hogy a harmadik negyedév első hónapjában vállalásukból már egymillió 868 ezer forint értékű készárút legyártottak. Augusztus 1-től a dolgozók teljesítménye állandóan felfelé ível, és az első harmad túlteljesítése után most arról lehetnek szóba, hogy augusztus 15-ig terven felül már kétn millió 200 ezer forint értékű készárút gyártottak.

Az eredményt látva a gyár kollektívája azt a célt tűzte maga elé, hogy az Alkotmány ünnepe tisztele tőre tett vállalásukat a negyedév vége helyett augusztus 20-ig valóra váltják. /MTI/

Helyreállítják a Mártírok utján az utolsó romházat is
i Sz/Va/He Tom K 4 + 5

A Mártírok utja egyike volt azoknak a fővárosi utcáknak, utcáknak, ahol a fasiszták a háborúban a legtöbb pusztítást okozták. A helyreállítás itt is gyors ütemben folyt. Tavasszal kezdték a 40. számú romház újjáépítéséhez is. A belső helyreállítási munkákat az építők augusztus 31. helyett augusztus 20-ra befejezik és a lakásokat átadják rendeltetésüknek.

A ház külsejének, homlokzatának újjáépítésére több mint 100.000 forintot fordítanak. A homlokzat díszes párkányai-val, ablakkereteivel és könyöklőivel megán viseli majd a szocialista-realista építészeti stílustörökvéseket. /MTI/

/ utolsó ---

A Kőbányai Porcelángyár dolgozói augusztus első dekádjában 14 és fél tonnával teljesítették túl augusztus 20-i vállalásukat
i Rné/TI/He Tom K 4

A Kőbányai Porcelángyár dolgozói felszámolták, hogy augusztus 20-ig 8 tonna porcelánárut termelnek terven felül. Augusztus első dekádjában 14 és fél tonnával teljesítették túl az Alkotmány ünnepe tette felszámolásukat. A selejtsökkenésre
/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. augusztus 15. 6 óra 20 perc

/A Kőbányai Porcelángyár...folyt./ i Rné/TI/He Tom K 4
tett vállalásuk ugyancsak jó eredménnyel járt. Vállalták, hogy
10.4 százalékos selejtjüket 9.5 százalékra csökkentik. Julius-
benozt már 7.4-re, augusztus 10-re pedig 6.2-re sikerült csökken-
teni.

Az üzem dolgozói jó eredményeiket úgy érték el, hogy
a műszakiak biztosították a gyártás zavartalan menetét. A helyes
égetési technológia alkalmazása és a házlepergés okának megszü-
ntetése, valamint a gyártásközi állandó ellenőrzés javította meg
nagy mértékben az áru minőségét, ezáltal csökkent a selejt. /MTI/

Szépítik a Madách Színházat

i Sz/Va/He Tom K 4 + 10

/Kevés volt

A Madách Színházban nagy átépítési munkák folynak,
ez öltöző, ezért új emeletet építettek a
Wesselényi-utca felőli épületrészen. Az új emeleten ahol már a
szerelők dolgoznak - lesz az új próbaszínpad. Itt kapnak majd
helyet az irodák is. A színpad közelében lévő régi irodák helyén
így több öltözőt rendezhetnek be.

A színház régi épületét megszépítik. Az Izabella-tér
felőli főbejáratot teljesen átépítik. A bejárat előtt tíz lépcsőket
áthelyezik a hallba, hogy nagyobb ajtókkal szebb, barátságosabb
külsője legyen a színháznak. Bővítik a dohányzófülkét is. Tete-
rozzák az előtereket. Megváltoztatják a harmadik emeleti feljá-
rót. Eddig ugyanis csak külön bejáraton lehetett feljutni a har-
madik emeletre. Most a földszinti nagy előtérből nyílik majd
az a bejárat is. A nézőtér földszinti részén gumipadlót helyez-
nek el, az emeleti padlót vörös betonnal burkolják. Az első eme-
leten új büffét létesítenek.

Az új emelt kivételével ezeket a munkákat a színház
nyári szünete alatt július 1-től szeptember 15-ig kell elvégezni-
ök a Budapesti Megasépítő Vállalat dolgozóinak.

A belső átalakítások után még az idén sor kerül a
külső tatarozásra is. Csupán a nézőtér tatarozása marad a jövő
évre, mert a dús aranydíszítés és a freskók átfestésére most
nem jutott idő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. augusztus 15. 6 óra 25 perc

Határidő előtt készítik el az új trolibuszvonalon a Rottenbiller-utca uttestének korszerűsítését

i Tc/Fd/He Tcm K 4 + 5

Új trolibuszvonallépül a Tattersall és a Marx-tér között. Az új vonalon kitűnő beton- és aszfaltutat építenek a trolibuszoknak. A Rottenbiller-utca uttestének átépítését nemrégiben kezdték meg a Fővárosi Utépitő Vállalat dolgozói, akik vállalják, hogy Alkotmányunk ünnepének tiszteletére: az eredeti határidő, október 30. helyett már október 15-re elkészülnek ezzel a munkával.

A Rottenbiller-utcán már megkezdték az új trolibuszvonallal felsővezetékéhez tartozó alkatrészek szerelését is. /MTI/

dolgozói

A Budapesti Szerszámgépgyár öntődei július és augusztus hónapban 122 tonna terven felüli öntvényt adtak az iparnek

i Vm/Ma/He BS K 3

A Budapesti Szerszámgépgyár öntődjének dolgozói július elején ígéretet tettek Rákosi Mátyásnak, hogy Alkotmányunk ünnepének tiszteletére selejtjüket 3.5 százalékra csökkentik és évi tervüket november 7-re befejezik.

Az öntőde dolgozói a levél elküldése után nagy lendülettel kezdtek hozzá adott szavuk teljesítéséhez. A műszaki vezetők az anyag biztosításával

segítették elő a dolgozók jó munkáját. Koromzai Lajos, az öntődei programiroda vezetője például augusztus 20. tiszteletére vállalja, hogy a versenynyilvánosság alacsonyabbá tételével segíti a vállalat teljesítő öntők munkáját. El is készített egy tervvázlatot, amely mutatja, hogy az öntőde szempontja hol áll évi tervének teljesítésével. Így minden dolgozó figyelemmel kísérheti, hogy mennyivel kell még hozzájárulnia az évi terv túlteljesítéséhez. Jelenleg a tervvázlat azt mutatja, hogy az öntők október 17-i tervükön dolgoznak. Ha a jelenlegi termelési ütemet tartani tudják, akkor még november 7-e előtt teljesítik vállalásukat.

Az öntőde dolgozói július és augusztus hónapokban terven felül 122 tonna szürkeöntvényrel gazdagították országunkat. Augusztus 20-ra vállalták, hogy selejtjüket 3.5 százalékra csökkentik és augusztusban már 1.85 százalékra csökkent az öntődei selejt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

7. kiadás

1952. augusztus 15.

6 óra 30 perc

Cukor-tüzelést vezetnek be a cukorgyárakban

gyr/Ma/He Tom Ni 4

A cukorát, a földolaj lebánlásának egyik maradványát tudományos kísérletek alapján cukorgyárainkban felhasználják tüzelésre. Az új fűtőanyag elégetéséhez a cukorgyárakban új berendezéseket, olajtárolókat, porlesztő fejeket, csöveket, motorókat, ventillátorokat szerelnek fel. A hatvani, ercsi és szolnoki cukorgyárban szeptember 1-ig felálítják a cukor-tüzeléshez szükséges berendezéseket. A cukorával való tüzeléssel cukorgyáraink üzemfogyasztásuk 8-10 százalékát megtakarítják. /MTI/

Országos Béketenács távirata Rákosi Mátyás elvtársához

He Ni

Az Országos Béketenács a következő táviratban üdvözlöi Rákosi Mátyás elvtársat:

"Drága Rákosi elvtárs!

A magyar békeharcosok millióinak forró üdvözlését teljesítségük a minisztertanács elnökévé történt megválasztása alkalmából.

A magyar békeemgelen eddig is Rákosi elvtárs bölcs uttatása szerint igyekezett szöben, munkában, helytállásban kifezésre juttatni a magyar dolgozók harcos bekeakarát. A mai napot azzal a fogadalommal ünnepejük, hogy a jövőben még hűbben, még odaadóbban követjük Rákosi elvtárs tanításait és jó munkánkkal csak örömet szerzünk annak, akinél többet-még senki sem munkál-dott, áldozott, harcolt magyar népünk szabadságáért és békéjéért.

Országos Béketenács" /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 8. kiadás 1952. augusztus 15. 6 óra 35 perc

Egyre jobb tejjel és tejtermékekkel látják el a főváros dolgozóit
i gyr/Ma/PE Sz K 4

Tejipari dolgozóink a kánikulában fokozottan vigyáznak arra, hogy kifogástalan tejjel és tejtermékekkel lássák el a fogyasztókat.

A Kelenföldi Tejipari Vállalat a tej- és tejtermékek minőségének javítására két új hűtőt állított be. Még ebben az évben új iparvágányt építenek a belső anyagmozgatás meggyorsítására. Új üvegtöltőt állítanak üzembe, amely óránként hater ezer liter tejet tölt majd be.

A gépesítés mellett a tej- és tejtermékek minőségére döntő a tisztaság. Ezért két orvos dolgozik az üzem tisztasági bizottságában. Az orvosok részt vesznek a naponkénti bakteriológiai vizsgálatoknál is. A gyors, tiszta feldolgozással elérték, hogy a tej savtartalma nyáron sem emelkedett.

A vaj minősége is javult. Részben azért, mert megszigorították a minőség ellenőrzését, másrészt, mert újfajta köpülést vezettek be. Amikor a pasztörözött, lehűtött tejszín eléri az érési hőfokot, beoltják, hogy az érlelési baktériumon kívül más baktérium ne fejthesse ki hatását. /MTI/

Az alkotmányi verseny lendületében Budapest-Dunapart teherpályaudvar vasutasai tizenöt napos előnyt szereztek harmadik negyedévi szállítási tervük teljesítésében

i VT/B/PE Tom K 4

Budapest-Dunapart teherpályaudvar kereskedelmi részlegének dolgozói augusztus 20.-a tiszteletére vállalták, hogy harmadik negyedévi szállítási tervüket husz nappal határidő előtt befejezik. Már eddig tizenöt napos előnyt szereztek. Az átlagos rakodási időt az alkotmányi verseny lendületében a második vasutas-napig 7.2 órától 6.4 órára csökkentették. A teherpályaudvar kereskedelmi szolgálatának vasutasai csatlakoztak az "Ovd az árut" mozgalomhoz. Ezzel kapcsolatban vállalták, hogy a múlt év őszi forgalmi időszakhoz viszonyítva az árukárokot augusztus 20.-ig tiz, az év végéig pedig husz százalékkal csökkentik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 9. kiadás 1952. augusztus 15. 6 óra 40 perc

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz
augusztus 20-i vállalásuk teljesítéséről

i Iv/Tr/He BS K

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói számbavették, hogy Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukból eddig mit teljesítettek. Megvizsgálták augusztus 20-ai tiszteletére tett vállalásukat, s levélben tettek jelentést ezek teljesítéséről a magyar dolgozók bölcs vezérének, Rákosi Mátyásnak. A levél szövege a következő:

"Drága Rákosi elvtárs!

Junius utolsó napjaiban a második negyedévi terv teljesítéséért folytatott kemény munkánk közben szocialista fogadalmunkkal fordultunk Önhez. Többek között a termelés fokozására, a selejt csökkentésére tettünk ígéretet Alkotmányunk ünnepének tiszteletére. Azóta lelkes harcot vívunk azért szavunk valoraváltásáért. Második negyedéves tervünket nemcsak teljesítettük, de ezen felül 608 ezer forint értékű árut termeltünk. A második negyedévi terv teljesítése közben már előre megteremtettük a harmadik negyedévi terv sikeresebb megvalósításának legfőbb feltételeit. Most boldogan számolhatunk be Önnek drága Rákosi elvtárs arról, hogy gyárunk a harmadik negyedévi terven felül vállalt 200 ezer forint értékű augusztus 14-ig 145 ezer forint értékű különböző szerszámot és gépet gyártott.

A termelés emelése mellett nagy gondot fordítunk árucikkeink minőségének javítására is. Augusztus 20-ai tiszteletére megfogadtuk, hogy ez év végéig 2.5 százalékról 0.2 százalékra csökkentjük le a selejtet. A selejt csökkentése terén igen komoly eredményekkel büszkélkedhetünk. Az üzem jelenlegi átlagselajtje mindössze 0.3 százalék. Keményen elhatároztuk azt is, hogy augusztus 20-ig előirányzatunkon felül két eszteli furógépet elkészítünk. Jelenleg az első-vezető-szám szerelését végzik a szerelők Bertalan János brigádvezető irányításával. A szereplő műhely kollektívájának lendületes munkája lehetővé teszi, hogy a két furógépet augusztus 18-ig átadjuk rendeltetésének.

Augusztus 2-án az üzem dolgozói átvették jó munkájuk jutalmát a büszke élüzemi zászlót. Az ünnepségen elhatározták, hogy vállalásukon felül elkészítenek egy esztergápadot a Furógépgyár részére. A gyár dolgozóinak lelkes munkája meghozta gyünölcset: augusztus 10-re elkészült az új esztergápad.

Eredményeinkkel azonban nem elégszünk meg, s ígérjük, hogy munkafegyveler megszilárdításával, a munkaidő jobb kihasználásával

és a munkaszervezés terén mutatkozó hibák kiküszöbölésével ünnepeljük Alkotmányunk törvénybeiktatásának 3-ik évfordulóját.

A gyár dolgozói nevében

Barbély József PB. titkára
Matteusz István váll. vez. h.

Halasi Béla szakszerv. biz. el.
Gyurcsánzki György DISZ titk.

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás 1952. augusztus ...15. 6 óra 45 perc

munkában a IX. kerületi békebizottságok

Bur/Hc/PE D K

A június 1.-i béketalálkozó óta fellendült a budapesti békebizottságok munkája. A IX. kerületben például ma már 1600 békebizottság dolgozik, mintegy 16-18 ezer taggal. A kerület békeharcosai részt vesznek a kerület minden megmozdulásában, amely támogatja a békeharcot.

A Hungária Vegyiművek

A békebizottságai "Ujítással a békéért" jelszóval hétfőtől ujítási hetet hirditettek, amelynek máris igen szép eredményei vannak. Már az első napokban mintegy 150 ér ékes ujítást nyújtottak be a dolgozók s eddig mintegy nyolcezer forintot fizetett ki ujításokért a gyár vezetősége.

A területi békebizottságok

A területi békebizottságok jól működnek. Az Ullői-uti kislakásos telepen csütörtökön este ünnepélyes keretek között nyolc békeházat avattak a telep békebizottságai. A nyolc ház lakói - akik tömegszervezeti tagok - vállalták, hogy rendszeresen meglátogatják a környékbéli családokat, hogy elbeszélgessenek velük a külpolitikai eseményekről. Igéretet tesznek arra is, hogy fokozottabb mértékben veszik ki részüket a tisztesági és a takarékosági mozgalomból.

A Szobieszki János-utcában Alkotmányunk ünnepére a békebizottságok nagyszabású utcabált rendeznek. Erre az alkalomra zászlókkal, virágokkal és tíz lampion-sorral díszítik fel az utcát.

A Szvetenay-utca 41. szám alatti ház lakói a ház egyik robusztos helyiségét helyreállítják és kultúrteremnek rendezik be, hogy aztán ott tarthassák meg békegyűléseiket.

A kerületi tanács

A kerületi tanács munkájához is segítséget nyújtanak a békebizottságok. A társadalmi ellenőrök hálózatának kiszélesítése érdekében a 6-os és 9-es körzetből husz békeharcos vállalkozott ellenőrző munkára. A kerületi szemcinek látogatása során megállapították a békebizottsági társadalmi ellenőrök, hogy a Gyáli-uti boltokba csak délután négy óra körül érkezik meg az áru. Jelentették ezt a IX. kerületi tanács kereskedelmi osztályának, ahol máris intézkedtek annak érdekében, hogy a kerület külső területeinek üzletei is időben kapják meg az árut. /MTI/

K

M T I B L L P Ö L D I H I R L E K

11. kiadás

1952 augusztus 15

12

óra 15 perc

tiszalöki vizlépcső második turbinakészletét gyártják már a Ganz Vagon-
árban

BS/Ho/Hné Io

Pénteken reggel már hét óra előtt hangos volt a
Ganz Vagongyár gépnühelyének csarnoka. Most kivételesen nem a gépek za-
latolásától, hanem attól az ütemes tapstól, éljenzéstől, amellyel a tiszalöki vizlépcső turbinakészleteit gyártó dolgozók köszöntötték népünk
keretett vezérét, Rákosi Mátyas elvtársat abból az alkalomból, hogy
Utórtőkön megválasztották a minisztertanács elnökévé.

A munka megkezdése után a gépekre, a szerzámszekrényekre gon-
dos kezek helyezték el a Szabad Nép pénteki számát, amelynek első olda-
ról barátságosan mosolyog Rákosi Mátyas arcképe hazánk nagy beábrótásá-
ra, a tiszalöki vizlépcsőnek már második turbinakészletét gyártó dol-
gozókra. Ma még vidámabban megy a munka. Hiszen a röpgyűléséről ér-
teltük; a Szabad Népben is azt olvasták, hogy Rákosi Mátyas áll a for-
mát élén.

Bisztric ki Antal kétszeres sztahanovista horizontálesztergá-
los, aki egyszerre két gépen dolgozik, nem szólalt fel a reggeli röpgyűlésen, azonban sokat töprengött azon, hogyan fejezhetné ki legmél-
tobban örömet. Nyolc óra felé megért elhatározása. Az Alkotmány ünne-
p tiszteletére azt vállalta, hogy a készülő második tiszalöki vizturbí-
n gyűrűt is elkészíti augusztus 20-ig. Most módosította ígértét.
Augusztus 19-ig már a harmadik vizturbínakészlet gyűrűjét is átadja
további megmunkálásra. Elhatározását komoly munka követte. Már kilenc
óra felé látható volt, hogy ezen a napon átlagos 150 százalékot is
jelentősen túlteljesíti.

A hatalmas, 20 tonnás gyűrűkön soronkövetkező munkaműveleteket
Török György végzi el egy olyan nagy esztergapadon, amely óriásterétre
épített. Török György értesült Bisztricki Antal elhatározásáról.
Ő is szeretne alul maradni.

- En az első turbinakészlet gyűrűt másik két felváltóval 15
óra alatt munkáltam meg, így biztosítottuk, hogy a tiszalöki vizlépcső
első turbinakészletét már július 30-án elszállíthatják. Most ugy akaron
bizonyítani örömet, hogy a második készlet gyűrűt, annak ellenére,
hogy egy felváltó szabadságon van, tíz nap alatt elkészíttem.

Magyar Károly furós elhatározta, hogy lerövidíti a gyűrűk furá-
sai idejét.

/Folyt. köv./

9

M T I B L L Ö L D I H I R L E P

B 12. kiadás

1952. augusztus 15.

13 óra 05 perc

/A tisztelői vizlécseő...folyt/ 1 BS/no/Hné Ie

Puttuzant terjedt sajtó a megművelt műhelyben a villalásos
modosításról híre. Csak hamar megszállított a his kollektiva nagy élha-
tározása, hogy míg az első turbinaszlet lapátjain és gyűrűin egy ho-
napig dolgoztak, addig a másodikot már 24 nap alatt szerelésre készen
átadja. Így lehetővé válik, hogy a második turbinaszletet határido
előtt, még ebben a hónapban elszállítsák építő nagy bányavállalóhoz,
tisztelői vizlécseőhöz. /MTI/

Uj nap'özi otthont építenek Várpalótán

i Vid H/tot/Hné Hon H 43

Várpalótán az ötéves terv végéig nagy korszerű nap'öziotthont
építenek. A meglévő 90 személyes otthon mellett a 1. sz. telepén a
últ hónapban mintegy 446.000 forintos költséggel megkezdtek az első
uj nap'özi építést, melyet december 15-re befejeznek. Az épület alap-
jainak elészítése után most a kolábazat kiépítésén dolgoznak. /MTI/

augusztus 20-án megullad a villany Vitnyéd községben

Vid Hné D Ie

1952. augusztus 20-án megullad a villanylámpák fénye hirdeti
majd Vitnyédén a munkás-paraszt szövetség újabb bizonyítását: a l'ot-
mánvun' énnepén kapcsolják be a községet a villamoshálózatba.

Korvathimle és Kisboda: után Vitnyéd a h. szedi község Győr
megyében, amelybe ebben az évben beszerelik a villanyt. Az ötéves terv
megindulása óta eddig 21 községet, nyolc gépállomást, 11 állami gazda-
sági házmegyét és 28 termelőszövetkezetet, illetve csoportot látta
el villannyal a megyében. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 augusztus 15

13 óra 20 perc

Harmincmillió forintos megtakarítást eredményező újítás a mélyépítő iparban

I. Tá./Jné./Hné KÖM Tom Ie 4 + 10

A Betonelőgyártó Vállalat Kutatólaboratóriumában Weisz György mérnök és háromtagú brigádja befejezte azokat a nagyjelentőségű kísérleteket, amelyek alapján a mélyépítőipar vasszivárgóinak kétharmadát kitévő vasviznyomó-csővel helyett újfajta, tehercsélt vasbetoncsöveket használnak majd országszerte. Az új gyártmány használata évi 30 millió forintos megtakarítást jelent.

Weisz György és brigádja ¹⁹⁵² másfél esztendője kezdte a kísérletezést. Az új eljárás lényege a következő: a vasbetoncsöveket acéltehercsélessel látják el a csövek ¹ a 20 atmoszféra-nyomást is ki bírják. A külföldön használatos csövekben általában a legnagyobb nyomás 11-12 atmoszféra. Míg a 40-es típusú vascsövek minden folyóméterébe 170 kiló vasat dolgoznak be, a tehercsélt vasbetoncső folyóméter ¹ hoz csupán 19.25 kiló vas szükséges.

Az eredményes kísérletek nyomán elhatározták, az újfajta nyomócsövek sorozatgyártását, amelyet még az idén megkezdének. A tehercsélt vasbetoncsövek felhasználását legkésőbb 1953 januárban kezdik meg. /MTI/

Uj vasutas oktatófilm készült

I. Tá./Jné./Hné MAV Tom K 4

A talpfák és a vezetőtartó oszlopok tartósítását hazánk egész területén a Fatelítő Vállalat végzi. Egy-egy dolgozó kiképzése a vállalatnál általában három hónapig tart. Az őszi csúcsforgalom közeledtével elhatározta a vállalat, hogy a szovjet Kovaljov-módszer alapján oktatófilmet készít a vállalat sztahanovistáinak közreműködésével. A filmen a sztahanovisták munkamódszereit a legaprólékosabb pontossággal mutatják be.

Az új film elkészült és rövidesen a vállalat öt kocsijában leveleltetik a dolgozók előtt. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

1. lap.

Kiadás

1952. augusztus 15.

13 óra 45 perc

Időjárás jelentés

Hné/Hné Ie
nteken délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én

Míg az óceáni és sarkvidéki légtömegek hatására Anglia, Skandinávia
és a Szovjetunió európai területének nagy részén hűvös az idő,
addig a Balkán-félszigeten és a Kárpát-medencében nagy hőség uralkodik.

Hazánkban csütörtökön jobbra derült volt az égbolt. A hőmérséklet
általában 35-38, a déli megyékben néhány helyen 39 fokra emelkedett.
A reggelre országszerte 22-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7,7 fokkal
alacsonyabb, a légnedvesség napi középértéke 1,5 mm-rel alacsonyabb volt a
hosszú távú átlagnál.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 36 fokra, a
nedvesszintre átszámított légnedvesség 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, na legfeljebb
néhány helyen a Dunántúlon, holnap több helyen záporosó, zivatar. Időnként
élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőség nyugaton kissé mérséklődik,
keleten tovább tart,

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton
reggel 19-22, délben nyugaton 32-35, keleten 36-39 fok között. /MTI/

15.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1952 augusztus 15

13 óra 30 perc

A Posta Központi Járműtelepén

1 VT/Hó/Hné Ton K 4

az akkumulátorműhely több helyiséget korszerű elszívóberendezéssel látták el a levegő állandó frissítésére. A műhely dolgozói nemrég kaptak egy új, jól felszerelt, tágas öltözőhelyiséget. Kibővítették a fürdőhelyiséget is.

A járműtelep akkumulátorhelyének dolgozói jó munkával hálálják meg a nép államának gondoskodását. Augusztus 20 tiszteletére a többi között vállalták, hogy a harmadik negyedévben havonta 1000 darab akkumulátort helyeznek üzembe terven felül. Juliusban az egy hónapra eső vállalásokat 22 akkumulátorral túlteljesítették./MTI/

Kisipari termelőszövetkezetek alakulnak fagyapotpótló előállításra

1 FL/B/Hné Ton K 3 + 6

A Csomagolástechnikai Gazdasági Iroda kísérleti alapján az idei kukoricatermés betakarítása után megkezdik a kukoricaburoklevelekből készülő fagyapotpótló tömeges előállítását. A Csomagolási Kiállításon bemutatott fagyapotpótló finomabb, rugalmasabb, szárazabb és kevésbé vízszívó, mint a külföldi fából készült fagyapot. Eppen ezért kitűnően alkalmas rozsdásodásra hajlamos exportanyagok, például műszerek és kisebb géppalkatrészek csomagolására. A fagyapottal szemben az az előnye is megvan, hogy nem zsugorodik, tehát kitűnő tömítőanyag.

Rendszeres gyártására 6-8 kisipari termelőszövetkezetet alakítanak a kukoricatermő vidékek központjaiban. A gyártás megindításához szükséges, textiliparból kicselezett kartológépeket már előkészítették./MTI/

Megtárgyalták a tehergépjár műközelkedés őszi csúcsforgalmi feladatait

1 Ta/VT/Hné/Hné Ton Ló 3 + 10

A MAV Lenin-köruti kulturtermben pénteken megtartották a második tehergépjár-műközelkedési értekezletet. A szakma legkiválóbb sztahanovistái, mérnökei, a gépjáróműközelkedés vezetői gyűltek össze, hogy megtárgyalják az őszi csúcsforgalomban reájuk váró feladatokat./Folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 augusztus 15

13 óra 50 perc

/Megtárgyalták a tehergépjárműközlekedés...folyt/t Ta/VI/Hn3/Hn3 Ia

Megjelent Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter, Földvári László miniszterhelyettes és Nánai György, a Budapesti Városi Tanács közlekedési osztályának vezetője is.

A megnyitóbeszédet Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter mondta.

- A vasut és a hajózás mellett a gépjárműközlekedésre hárul a legtöbb feladat az őszi csúcsgorgalom lebonyolítása során - mondta.

A feladatok megoldását négy pontban jelölte meg a miniszter. Az egyik legfontosabb feladat, hogy-hasonlóan a vasúthoz és a hajózáshoz - a gépjárműközlekedésnél is bevezessék az éjjel-nappali szállítást, valamint a vasár- és ünnepnapra rakodásokat és szállításokat. Másik fontos feladat, hogy a gépjárműközlekedés minél több, rövid táv olcsóra szóló szállítással tehermentesítse a vasutat. Budapesten például a városközi forgalmat csaknem kizárólag a gépjárműközlekedésnek kell lebonyolítani a vasut helyett. A harmadik feladat lerövidíteni a javított gópkocsi álljon a forgalomba és végül meg kell valósítani valamennyi közlekedési ág szoros együttműködését.

A miniszter ezután a balesetek elleni harc rendkívüli fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta: a legszigorúbban fel kell lépni a fegyelmetlenegbontói ellen, véget kell vetni minden liberalizmusnak ezen a téren.

Ezután Ivócs Béla, a közlekedésügyi minisztérium gépjárműközlekedési főosztályának helyettes vezetője szólalt fel. Elmondotta, hogy idén 38 százalékkal több árut kell gépjárművekkel szállítani, mint tavaly. Ez év második negyedében már 48.4 százalékkal több árut szállították, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Ezután arról beszélt, hogy az egyre növekvő szállítási feladatok megkövetelik a rakodási munkák fokozott gépesítését.

Az előadást számos hozzászólás követte./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 augusztus 15

14 óra 30 perc

Megyei és járási mezőgazdasági kiállítások lesznek augusztus, szeptember és október / - augusztus 20-án nyílik az első megyei kiállítás Székesfehérvárott / hónapokban.
i Kő Hné Ml K

Augusztus, szeptember és októberben országszerte megyei és járási kiállításokat rendeznek. A kiállításokra a megyei, járási élénjáró állami gazdasági és termelőszövetkezeti

elviszik a legjobb terményeket, ezzel is bizonyítják, hogy a szocialista nagyüzemi gazdaságok az élénjáró szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával idén is jó termést takarítottak be nemcsak kalászosokból, de a szárazság ellenére - káposztából, valamint zöldségfélékből és gyümölcsből is. Az állattenyésztésben elért eredményeket az állami gazdaságok legjobb tenyésztései, jól tejelő tehenei, kiváló juhai, sertései, lovai szemléltetik majd a kiállításokon. De nemcsak az eredményeket mutatják be, hanem részletesen ismertetik azokat a módszereket is, amelyekkel ezeket az eredményeket elérték. Mindezt kiegészíti a tudományos kutatóintézetek gazdag anyaga. A gépállományok is bemutatják a legkorszerűbb erő- és munkagépeiket, amelyekkel felbecsülhetetlen segítséget nyújtottak és nyújtanak a termelőszövetkezeteknek. Képek és grafikonokon mutatják be az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek fejlődését. Általában a kiállítások egész anyaga szemlélteti a nagyüzemi gazdálkodás nagy fölényét, az egyéni kisparcellás gazdálkodás felett.

Elsőnek az Alkotmány Ünnepeén nyílik meg Székesfehérvárott a fejérmegyei mezőgazdasági kiállítás. Ugyanaznap Uegléden, Balassagyarmaton, Makón, Kiskőrösön és Zalaegerszegén járási mezőgazdasági kiállítások nyílnak meg. A hajdumegyei kiállítás augusztus 29-én kezdődik Debrecenben. /MTI/

A Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz

§ Hné BS K

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, az Ön drága nevét viselő Vas- és Fémmű munkásai, mérnökei, technikusai és alkalmazottai szívünk egész melegségével köszöntjük Önt Népköztársaságunk minisztertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából.

Boldogan és szeretettel hallgattuk és tárgyaltuk azóta is e hirt. Tudjuk, hogy efelett érzett örömről és az Ön iránt érzett szeretetről, rendíthetetlen hűségünkről azal adhatunk legnél-
több kifejezést, ha fokozzuk országunk erősítéséért, hazánk felvirágoztatásáért, a béke védelméért folytatott harcunkat. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 18. kiadás

1952 augusztus 15

14 óra 40 perc

/A Rákosi Máttyás Művek dolgozóinak... folyt/ § Hné BS K

Unnepélyesen ígérjük, hogy nem kíméljük erőnket azoknak a céloknak a megvalósításáért, amelyeket Ön, nagy pártunk állított dolgozó népünk elé. Híven fogadjunkhoz, az Ön nagy nevéhez, egy emberként, semmilyen akadálytól vissza nem riadva, az első sorokban fogunk vízdönti népgazdasági tervünk megvalósításáért.

Drága Rákosi elvtárs! Az Ön megválasztása új erőt ad valamennyiünk számára és megsokszorozza vállalásunk teljesítésében ezidáig elmaradt üzencink /Acélnü, Csögyár, Gépgyár, Berékpárgyár, Kovácsológyár/ dolgozóinak erőfeszítését is, hogy bebizonyítsuk Önnek adott szavunkat életünk törvényének tekintjük. Mindannyian azon munkálkodunk - ezt bizonyítják a röpgyűléseken elhangzott újabb szocialista kötelességvállalások - hogy drága Rákosi elvtársnak a Népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyé történő megválasztása felett érzett örömlnket, lelkesedésünket, az Ön és pártunk iránti forró szeretetünket jó minőségű és tervén felül gyártott acél tonnáin, új, kiváló minőségű szerszám-gepeken lehessen lemérni.

Drága Rákosi elvtárs! Sok sikert és jó egészséget kívánunk az új munkakörében hazánk hávére végzett munkához.

Budapest, 1952 augusztus 15

"Rákosi Máttyás" Vas- és Fémüvek
dolgozóinak nevében:

Korbéli Lajos
párttitkár

Kónjathy László
miniszterhelyettes
a Rákosi Máttyás Művek Tröszt elnökhelyettes,
igazgatója

Kémeth István
szakszervezeti bizottsági

Dencs György
DISZ-titkár." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 augusztus 15

16

óra 30 perc

Hajdu-Bihar megyében eddig több mint 60 termelőszövetkezet és csoport fejezte be a gyapot tetejezését

i Vid Hné Ká Ie

A hajdu-biharnegyvi termelőszövetkezetek és csoportok a cséplés közepette sem feledkeztek meg a növényápolásról. Eddig a megye területén több mint 60 tsz és tszes fejezte be a gyapot tetejezését. Jó példával járt élen a nádudvari "Vörös Csillag" tsz, ahol nyolcszor kapálták meg a gyapotot és a tetejezést is elsők között végezték el. Jól dolgozott a kabai "Dózsa" tsz, a hajduböszörményi "II. Kongresszus" és a komádi "Új barázda" tszes is, ahol hatszor kapáltak és a tetejezést az elsők között fejezték be. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli:

§ Hné K. augusztus 17-én, vasárnap a Déli-, "elenföldi-, Melleti- és Nyugati pályaudvarról induló, illetve oda beérkező IBUSz vonatokhoz a fenti pályaudvarokat érintő villamosjáratokat a kora reggeli és az esti órákban sűrűbben közlekedtetni. Vasárnap reggel a 63-as járatot a Nagyváradtérről már 4.15, a 45-ös járatot a Március 15-térről 4.50 órától indítja. /MTI/

Diszes könyvpavillonok, könyv- és képiállítások, irodalmi előadások az augusztus 20-i Ünnepi Vásárokon

i Ha/He/Hné Bc K 4 Az ország 19 megyéjének egy-egy járási központjában augusztus 20-án megrendezendő ünnepi vásárokon az Állami Könyvterjesztő Vállalat diszes könyvpavillonokat állít fel. Itt a dolgozók a legjobb könyvek között válogathatnak.

Komáromban nyolc méter magas könyvkiállítási pavillon épül a "Tudás vára" felirással. Szentivül öt sátorban árusítanak könyvet.

Karcagon "Sztálin nevével épül a világ" címmel rendeznek nagyszabású könyvkiállítást, Földes Mihály író pedig irodalmi előadást tart.

szérvári vásár kép- és könyvkiállítása a szocialista mezőgazdaság megteremtéséért vívott harcot szemlélteti. Zala-szentgróton és Tamásiban budapesti előadók könyvismertetéseket tartanak. Deveserben "Harcban az imperializmus ellen a békéért" címmel rendeznek kép- és könyvkiállítást.

Az ünnepi Vásárokon alkalmából az Állami Könyvterjesztő Vállalat rajzok könyvjegyzékét ad ki. /MTI/ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1952. augusztus 15. 16 óra 40 perc

"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére" - A dolgozók forró szeretettel ünneplik a minisztertanács elnökét: Rákosi elvtársat

8 PE Mi Ie

Forró lelkesedés jellemzi most az egész ország minden dolgozóját. Az üzemek dolgozói, a dolgozó parasztok, a tudomány munkásai röpgyűlések százain szerető szavakkal köszöntik a minisztertanács elnökét: Rákosi elvtársat. Munkahőstettek vállalásával, a szocialista munkaverseny kiszélesítésével tesznek hitet Rákosi Mátyás iránt érzett szeretetükről, hűségükről.

vid

A borsodi szénbányászati tröszt

tiz vállalatának műszaki vezetői és élenjáró fizikai dolgozói csütörtök este Sajószentpéteren bányászaktívák értekezletre gyűltek össze. Izzó lelkesedéssel ünnepték a bányászok szeretett édesapját: Rákosi Mátyást.

Havrán István, a bánya- és energiaügyi miniszter első helyettese beszélt arról, hogy mi mindent köszönhetnek a borsodi bányászok a pártnak, Rákosi elvtársnak. Köszönjük a gépeket, amelyek megkönnyítik a bányászok munkáját, a családi otthonok százait, a korszerű legényszállókat, a kulturházakat, azt, hogy napról napra jobban élünk. Köszönjük megelégedett, boldog, felszabadult életünket. Mégis júliusban tervük 0.2, augusztusban eddig tervük 7.7 százalékaival adósa a borsodi bányászok népgazdaságunknak.

Műszaki és fizikai dolgozók felszólalásaikban egyaránt ígéretet tettek, hogy - ahol ilyen van - behozzák lemaradásukat. Lipták János ormospusztai szakszervezeti titkár bejelentette, hogy az ormospusztai bányászok állják szavukat és a terven felül termelt szénrel augusztus 20.-án újabb béke-irányvonalat indítanak a fővárosba. Veszélovszki János ormospusztai vállalatvezető ígérte: augusztusban 1500 tonna szenet termelnek terven felül. Kárpáti Lóránt, az élüzem sajkazinczi bányavállalat főmérnöke arról szólt, hogy a bányásznapi a második donbassz-kombájnt is munkába állítják. Szentkúti Tivadar albertyelepi frontmester felszólalásában hangsúlyozta:

- Mi öntudatos bányászdolgozók az országgyűlés döntését nagy pártunk következetes politikája győzelmének tartjuk. Az országgyűlés egységes állásfoglalását, népünk szeretett vezérének, a bányászok édesapjának: Rákosi elvtársnak a minisztertanács elnökévé való megválasztását nagy lelkesedéssel és szeretettel üdvözljük.

S /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1952. augusztus 15. 16 óra 40 perc

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére"... 1.folyt./ ö vid PE Mi

- Ugy érezzük, hogy ebben az újabb győzelemben nekünk, alberttelepi bányászoknak is szerény részünk van. A tőlünk elindult "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalommal és helytállásunkkal mi is erősítettük pártunk politikáját, szocialista építésünket. Mint eddig, ezentul is szívelelélekkel követjük forrón szeretett Rákosi elvtársunk utmutatását.

K o m l ó

Bensőséges kis Ünnepség színhelye volt a komlói bányászváros Kossuth-aknájának felolvasóterme. Csütörtökön este, pénteken reggel, pénteken délbén műszakváltáskor megbeszéltek az örömteli hirt a komlói bányászok: Rákosi elvtárs lett a minisztertanács elnöke.

Arról, amit itt megbeszéltek, még ott a gyűlésen táviratot fogalmaztak. Ezzel fejezték ki szeretetüket, ragaszkodásukat Rákosi elvtárs iránt.

"Mi, komlói bányászok - írják többek között - szocialista becsülettel, minden erónk latbavetésével harcolunk tervünk teljesítéséért, tulteljesítéséért. Ezzel is támogatni kívánjuk Önt országépítő munkájában és ezen keresztül is csapást mérünk a szocializmus minden ellenségére.

Fogadalmat teszünk arra - folytatódik a távirat - hogy törhetetlen hűséggel kitartunk pártunk mellett és az Ön szerető gondoskodása, vezetése alatt teljesítjük kötelességünket. Tudjuk, hogy el vagyunk maradva a terv teljesítésével: többezer tonna szénnel vagyunk adósai a dolgozó népnek. De igérjük - mi, bányászok és műszaki vezetők - hogy ehavi tervünket teljesíteni fogjuk. A bányásznap tiszteletére vállaljuk, hogy szeptemberi tervünket megvalósítjuk és a tervév folyamán adósságunkat is törlesztjük."

A Debreceni Ruhagyárban

Csellei Józsefet, a Munkaérdemrend bronz fokozatával kitüntetett kétszeres sztahanovistát a Debreceni Ruhagyár II SZ-titkárát az a megtiszteltetés érte, hogy személyesen is ott lehetett a Parlamentben. Pénteken reggel örömmel beszélt az üzem dolgozóinak arról a felejthetetlen élményről, amiben része volt.

/folyt. köv./

B 22. kiadás

1952 augusztus 15

46 óra 55 perc

Szeptemberben kezdődik az új színházi évad - Rövidesen megindul a bérletezési akció

i FT/tot/Hnó FT K

Az elmúlt évben színházaink általában megfeleltek a követelményeknek és a tapasztalatok azt mutatják, hogy az elmúlt évadok legjelebbes szervezései hasznosak voltak. Így a mostani évadban már csak néhány hiigazítást hajtana végre az elmúlt év tapasztalatai alapján. Az Ifjúsági és az Uttörő Színház egybeolvad és az Uttörő Színház helyiségében az Ifjúsági Színház Kamaraszínháza nyílik meg. A Fővárosi Vigaszínház alapvető feladata operettek előadása lesz. Így tehát Budapestén két operettszínház működik majd. A SZOT üdülésszínháza beolvadt a Faluszínházba. Iggyennek társulata megnőtt és lehetővé vált, hogy több együttest alkalmazni tegyenek egész estét betöltő, összefüggő műsor bemutatására is.

/nem

Augusztus elsején lépett hatályba az Elnöki Tanács határozata amely szerint a színházak művésztársulatai is mint állandó munkavállalók szerepelnek. Az elsősorban azt a célt szolgálja, hogy minél gyorsabban állandó társulatok alakuljanak ki. Ezért ebben az esztendőben nagyobb arányú személycseréket is hajtottak végre. Természetesen az elmúlt évad tapasztalatai alapján kisebb-nagyobb személycserékre is szükség volt. Így Madoparszky Margit és Hajz János a Nemzeti Színházhoz, Lipáthi Inre, Gordon "szusza" /Pécs/ az Ifjúsági Színházhoz, Benkő Gyula, Berki Lili, Szendrő József /Pécs/ a Magyar Néphadsereg Színházához/, Timár József, Zente Ferenc /Debrecen/, Kónyos Erzsébet /Szeged/ a Madách Színházhoz, Agárdi Gábor /Miskolc/ a Fővárosi Operettszínházhoz, Bilicsi Tivadar a Fővárosi Vigaszínházhoz, Konlós Vilmos és Pongrácz Inre a Vidám Színpadhoz került. A főiskolai hallgatók közül Adám Ottó a Madách Színház rendezője lett. Ugyancsak a Madách Színházhoz került Horváth Teri és a debreceni Csokonai Színházhoz Soós Inre. A Faluszínházhoz Horváth Jenő az Uttörő Színház eddigi főrendezője került, mint főrendező. Több fővárosi színész vállalta, hogy a vidéki színházak erősítésére az új évadban egy-egy vidéki társulatban játszik. Így például Gyurkovics Zsuzsa és Tándor Lajos a Néphadsereg Színházából Győrbe ment, Örkény Éva í. az Uttörő Színházból a debreceni Csokonai Színházhoz került.

Ugyancsak az elmúlt év tapasztalatai alapján az idei évadban kevesebb bemutatót tartanak a színházak, de elmélyültebb munkára törek-szenek. Minden színháznál érvényesülni fog az a törekvés, hogy viszonzá-sul a dolgozó nép egyre növekvő érdeklődésére a lehető legjobbat nyujt-sák. Ezenkívül valamennyi színház nagy repertoár-műsorral is rendelkezik.

/Folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. augusztus 15.

17 óra

perc

/Szeptemberben kezdődik...1.folyt./ 1 FT/tot/Hné FT K

A Nemzeti Színház

az elmúlt évadban játszott darabok mellett /Ozori póló, Tűzkereszt, Hamlet, Feledhetetlen 1919, Bánk bán, Révizor, Armány és szerelmek, Noszty Ányó, Tóth Marival/ új darabként hozza színre Kazim Hilmetnek, a nemzetközi Békedíjjal kitüntetett nagy török költőnek "Az asug dala" című művét. Ebben az évadban kerül a Nemzetiben bemutatásra Vörösnartay "Csongor és Tündé"-je. Új, eddig még be nem mutatott Gorkij-darab előadására is készül a Nemzeti Színház. A "Szomov és társai" című darab bemutatójának előkészületei a Szovjetunióban is most folynak. Az előadást egy Moszkvában tanuló magyar ösztöndíjas rendez. Foglalkozik a színház Jiraszk, a csehszlovák nép nagy klasszikus írója Husz Jánosról szóló darabjának bemutatásával is. Az elmúlt évadban mutatta be a miskolci Nemzeti Színház az "Ukrajna sztyeppéin" című szovjet vígjátékot, amelyet az idén a budapesti Nemzeti Színház mutat be.

ték

A Madách Színház

az "Ut a tanyákról", a "Hajnal Moszkva felett", a "Villa a mellékutcában" a "Rokonok", a "Lilliofi", a "Farkasok és bárányok" és több más repertoár-darab mellett bemutatja Lope de Vega egyik legnagyobb darabját, a "Gyilkos falu"-t. Ugyancsak a Madách Színház készül Shakespeare "Rómeó és Julián"-jának bemutatására. Misorra kerül Korn szovjet író "Hőlygfelderítés" című darabja is, amely az olajmunkások életéről szól.

A Magyar Néphadsereg Színháza

első darabjaként. mutatja be a "II. Rákóczi Ferenc fogsága" és a "Harag napja" mellett Vailland "Foster ezredes bűnszékéi vallja magát" című darabját, amelynek bemutatását hasztalan igyekezett megakadályozni a francia lakájkormány. Ebben az évadban mutatja be a színház Rostand "Cyrano de Bergerac" című darabját. Ugyancsak a Néphadsereg Színháza hozza színre Lavrenyov szovjet szerző "Összeomlás" című művét. A színház vidéket járó részlege a "Harag napja" mellett egy koreai szerző koreai darabját is bemutatja. A vidéket járó részleg legjobb előadásait a fővárosban is láthatják majd a színház látogatói.

Az Ifjúsági Színház

első-bemutatója Mórincz Zeignond "Légy jó mindhalálig" című darabja lesz. Előadja: Aliger "Zója" című verses drámáját és ... Komarov "Mindenkivel megtörténhet" című színművét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 augusztus 15.

17 óra

perc

/Szeptemberben kezdődik...1.folyt/ i FT/tot/Hné FT K

A Nemzeti Színház

az elmúlt évadban játszott darabok mellett /Ozori póda, Tűzkeresztység, Hamlet, Feledhetetlen 1919, Bánk bán, Evizór, Armány és szerelmi, Moszty fivésere Tóth Marival/ új darabként hozza színre Kazim Hilmetnek, a nemzetközi Békedíjjal kitüntetett nagy török költőnek "Az asug dala" című művét. Ebben az évadban kerül a Nemzetiben bemutatásra Vörösnartý "Csongor és Tündé"-je. Új, eddig még be nem mutatott Gorkij-darab előadására is készül a Nemzeti Színház. A "Szomov és társai" című darab bemutatójának előkészületei a Szovjetunióban és most folynak. Az előadást egy moszkvában tanuló magyar ösztöndíjas rendez. Foglalkozik a színház Jirasék, a csehszlovák nép nagy klasszikus írója Husz Jánosról szóló darabjának bemutatásával is. Az elmúlt évadban mutatta be a miskolci Nemzeti Színház az "Ukrajna sztyeppéin" című szovjet vigját, amelyet az idén a budapesti Nemzeti Színház mutat be.

A Madách Színház

az "Ut a tanyákról", a "Hajnal Mosziva felett", a "Villa a mellékutcában a "Rokonok", a "Lilliofi", a "Farkasok és bárányok" és több más repertoár darab mellett bemutatja Lope de Vega egyik legnagyobb darabját, a "Gyilkos falu"-t. Ugyancsak a Madách Színház készül Shakespeare "Rómeó és Juliá"-jának bemutatására. Misorra kerül Korn szovjet író "Mélyfelderítés" című darabja is, amely az olajmunkások életéről szól.

A Magyar Néphadsereg Színháza

első darabjaként mutatja be a "II. Rákóczi Ferenc fogsága" és a "Harag napja" mellett Vailland "Foster ezredes bűnsége" vallja magát" című darabját, amelynek bemutatását hasztalan igyekezett megakadályozni a francia lakájkormány. Ebben az évadban mutatja be a színház Rostand "Cyrano de Bergerac" című darabját. Ugyancsak a Néphadsereg Színháza hozza színre Lavrenyov szovjet szerző "Összeomlás" című művét. A színház vidéket járó részlege a "Harag napja" mellett egy koreai szerző koreai darabját is bemutatja. A vidéket járó részleg legjobb előadásait a fővárosban is láthatják majd a színház látogatói.

Az Ifjúsági Színház

első bemutatója Mórucz Zeignond "Légy jó mindhalálig" című darabja lesz. Előadja: Aliger "Zója" című verses drámáját és Komarov "Mindenivel megtörténhet" című színművét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1952 augusztus 15

óra 7. perc

/Szeptemberben kezdődik...2.folyt/ 1 FT/tot/Hat FT K

Ezenkívül műsoron tartják a többi között az "Magri csillagok"-ot, a "Pántuska iskolája", az "Új ember tövése" című darabokat.

A Fővárosi Operettszínház

repertoár-műsora mellett bemutatja a "Luxemburg grófja" című operettet és a Kardos Tibor hasonló című nevelőjáték alapján készülő "Vademé" című bányás-operettet. Az allami Bábszínház a felnőttek számára Giordano Brunoról mutat be darabot, a gyermekek számára pedig Minisziról. A Fővárosi Vigaszínház a "Szibériai rapszódia" című Miljutyin operettel nyit. Az Allami Faluszínház általában a már Budapesten játszott műveket hozza színre.

Magyar szerzők

Új darabjainak bemutatására is készülnek színházaink. Háy Gyula Kossuth-díjas író két színdarab regirásával is foglalkozik. Darabot ír Nagy Sándor Sztálin- és Kossuth-díjas író, előreláthatólag a Szegedi Szentivánéi dolgozóinak életéről, valamint Urbán Ernő Kossuth-díjas, Grófás Tibor, Gergely Sándor Kossuth-díjas. Koreai témájú darab regirásával foglalkozik Lóráy Tibor, a Szabad Nép Koreába küldött tudósítójának is. Ezenkívül több más magyar író is ír darabot.

A vidéki színházak

is több bemutatót tartanak. Győri színház visai színpadra főként "Köszvényes ember fia" című művét a debreceni színház néhány operát mutat be, a miskolci színház továbbfejleszti a debreceniek kezdeményezését és helyi szerző darabjait mutatja be, ezenkívül színházhozza Shakespeare "Hamlet" című drámáját is. -- szolnoki színház ugyancsak Shakespeare-bemutatóra készül: a "Vízkereszt"-et adja elő. A szegedi színház Kodály "Háry János" című operája mellett ősbemutatót is tart Baráth Endre "Fekete arany" című darabjából. -- Kecskeméti színház Shakespeare "Szentivánéji éj" című művének bemutatása mellett készül a "Revizor" előadására is. -- pécsi színház a miskolciéhoz hasonlóan helyi szerző darabjait is színházhozza.

Legindul a bérletezés

A színházi közönségszervező iroda még ebben a hónapban bérletjegyzési felhívást bocsát ki a jövő színházi évadra. Az elmúlt év tapasztalatain okulva, az ez évi bérletek két-két színház előadásaira

szólnak. Együttesen bocsát ki bérletet a Nemzeti és a Katona József Színház; a Madách és a Fővárosi Operettszínház, valamint a Magyar Néphadsereg Színháza és a Fővárosi Vigaszínház. -- bérleteket első sorban az üzemi dolgozók között árulják majd. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. augusztus 15. 17 óra 10 perc

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére"... 2.folyt./ vid PE Mi Ie

- Kimondhatatlan boldog érzés töltött el, hogy Rákosi elvtársat szemtől szemben ünnepelhettem miniszterelnökké választása napján. Rákosi elvtárs a múltban is mindent megtett a dolgozó nép érdekéért, ma is fáradhatatlanul, erejét nem kimélve munkálkodik hazánk felvirágoztatásán. Olyan időben veszi át a kormány vezetését Rákosi elvtárs, amikor hatalmas feladatok előtt állunk. Biztosak lehetünk benne, hogy ezeket a feladatokat szeretett vezérünk a dolgozó nép támogatásával sikeresen végre is hajtja. Igérjük Rákosi elvtársnak, hogy több és jobb termeléssel mi is segíteni fogjuk munkáját.

t KE & Bc/Ené/PE Mi Ie 4 +5

A zsámbéki "Rákosi" termelőszövetkezet

ma Pest megye egyik legnagyobb termelőszövetkezete. A cséplést pénteken délből fejezte be - 1605 hold kalászosot takarítottak be és csépeltek el.

- Nekünk különösen nagy öröm, hogy Rákosi elvtárs lett a minisztertanács elnöke, mert Rákosi elvtárs nevét viseli termelőszövetkezetünk - mondja Ferenczi Illés, a zsámbéki tsz párttitkára, aki éppen a tsz brigádvezetőivel beszélget a szövetkezeti irodában. - 1948 őszén alakult csoportunk 18 taggal, mindegyikük földhözjuttatott agrárproletár volt. Azért választottuk akkor Rákosi elvtárs nevét, hogy ezzel is kifejezzük szeretetünket iránta, aki nemcsak földhözjuttatott bennünket, hanem megmutatta a helyes utat boldogulásunkhoz. Sok kezdeti nehézséget kellett legyűrnünk, de ma már elmondhatjuk, hogy értünk el eredményeket. Ez abban is mutatkozik, hogy Zsámbék termelőszövetkezeti község lett. Tegnap, amikor meghallottuk, hogy Rákosi elvtárs a minisztertanács elnöke lett, mindnyájan úgy éreztük, ez bennünket még inkább arra kötelez, hogy munkánkat megjavítsuk, mert bizony az eredmények mellett hiányosságok is vannak.

- Bizony vannak még hibák is - szólt közbe Tugyi Pál, a "Sallai" növénytermelési brigád vezetője. - Tavaly még nem voltak a területek egyénekre felosztva. A családtagokat sem vontuk be a munkába. Pedig Rákosi elvtárs erre minden termelőszövetkezetet sokszor figyelmeztetett. Az idén már mutatkozott is javulás. A területeket felosztottuk, de a családtagokat még mindig nem vontuk be teljes mértékben a munkába, pedig szövetkezetünk nagy munkaerőhiánnyal küzdött. A kukoricát mégis háromszor kapáltuk, az aratást 17 munkanap helyett 11 nap alatt végeztük el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. augusztus 15.

17 óra 21 perc

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére", 3. folyt.
t KE & Bc/Hné/PE Mi Ie

Érezzük azonban, hogy jobb népnevelő munkával még jobb eredményeket érhetünk volna el.

Szóba kerül a munkafegyelem kérdése is.

- Az emberek este 10-11 óráig dolgoztak kinn a határban - mondja Ferenczi Illés párttitkár - és hajnali 3 órakor kezdtünk újra dolgozni. Az aratással egyidejűleg - a nagyobb iskolásgyermek és a többi családtagok bevonásával - a növényápolást is el tudtuk végezni. De van még javítanivaló a munkafegyvelmen is. Amikor most meghallottuk, hogy szeretett Rákosi elvtársunk lett a minisztertanács elnöke, megfogadtuk, hogy a legrövidebb időn belül ezeket a hibákat is kijavítjuk.

A zsámbéki "Rákosi" tsz-nek ma 318 tagja van s a község határában lévő négyezer hold földből 3600 hold - legelővel együtt - a szövetkezet tagjainak földje. Az új gazdasági évben már nagy táblakon valósítják meg a nagyüzemi gazdálkodást. Megváltozott a tagok élete, nagyobb a keresetük, nagyobb a lehetőségük a művelődésre. A tsz tagjainak gyermekei közül ezévből nyolcan jártak mezőgazdasági technikumba, négy tsz-tag a gödöllői mezőgazdasági akadémia hallgatója. Több tagnak két-három fia is honvédtiszt, néhányuk a gyermeke jár most tisztképző iskolába. Sokan kaptak műszaki kiképzést: eddig vagy huszan lettek traktoristák, szerelők, kombájnvezetők és traktoros brigádvezetők. Tudják, hogy mindez a változás szorosan összefügg Rákosi Mátyás nevével. Ezért érzik most fokozottabban kötelességüknek, hogy megjavítsák munkájukat.

- Mindnyájan, akik tsz-ben dolgozunk - mondja Kasza Miklós, az építési brigád munkacsoportvezetője - csütörtökön sokat beszélgettünk a nagy eseményről. Elhatároztuk valamennyien, hogy jobban, lelkesebben fogunk dolgozni, mert az eddigieknél is jobban biztosítva látjuk a szocializmus építésének feltételeit.

- Olvastam a pénteki Szabad Népből a ceglédi "Nagy Sztálin" tsz tagjainak nyilatkozatát Rákosi elvtársnak a minisztertanács elnökévé való megválasztása alkalmából - veszi át a szót ismét Ferenczi Illés párttitkár - Mi párosversenyben vagyunk a ceglédi "Nagy Sztálin" tsz-szel. Olvastam a ceglédi párttitkár elvtárs nyilatkozatát, hogy ezután még méltóbbak akarnak lenni a nagy névhez, amelyet viselnek. Ugyanugy mi is még jobb munkánkkal akarjuk kiérdemelni, hogy méltóak lehessünk szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs nevéhez.

MTI BELFÖLDI HÍRKE

27. kiadás

1952. augusztus 15. 17 óra 35 perc

A DISZ Központi Vezetőségének távirata Kákosi Mátyás elvtársához

DISZ § Hnó Ic A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége az alábbi táviratot küldte Kákosi Mátyás elvtársához:

"Forron szeretett drága Kákosi elvtárs!

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége a szocializmust építő magyar ifjúság lelkes törvényletét, és főként ragaszkodását a szocializmus elterjesztéséhez, a minisztertanács elnöksévé történt megválasztása alkalmából.

A magyar ifjak, lányok és uttorok határtalanul szeretik Kákosi elvtársat, Onnek köszönhetjük legmerészebb álmaink és célkitűzéseink megvalósulását, a szocializmust építő hazánkban boldog életünket.

A dolgozó, tanuló ifjak és lányok százegrei nevében ígérjük, hogy még hűségesebben, szilárdabban követjük pártunkat, kormányunkat és önfeláldozóan harcolunk az Ön vezetésével a béke, a szocializmus ügyéért, szabad hazánk védelméért.

Hívánjuk Kákosi elvtárs, vezesse népünket Lenin-Sztálin diadalmas útján, új, nagy győzelem felé

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Központi Vezetősége." /MTI/

A Koreába menő ajándékvonatot szombaton délután ünnepélyesen bucsúztatják

MTI § Hnó FT K

A Korea megsegítésére indult gyűjtés lezárult. A gyűjtés eredményéből az Országos Bizottság csomagokat küld a hős koreai harcosoknak és a háterszág dolgozóinak. Az első küldeményeket tartalmazó vonat a "Koreai Népi Demokratikus Köztársaság felszabadulási ünnepe" alkalmából indult útjára. Az ajándékot szállító vonatot augusztus 16-án, szombaton délután fél 4 órakor ünnepélyesen bucsúztatják a "Magyar Pártudvaron". Beszédet mond Lőkis József, a Vasas Szakszervezet elnöke. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. augusztus 15.

17 óra 30 perc

A toborzott munkások segítik az Albert-telepi bányászok harcát a több szénért

I Vid Ho/He/Hné BS II + 5

Rákosi Mátyas 1951 november 30-i beszédében többi közt arról beszélt, hogy agrár-ipari országból már ipari-agrár ország lettünk. Ez azt is jelenti, hogy hatalmas ütemben fejlődő iparunknak egyre több szénre van szüksége.

Bányászdolgozóink megértették ennek jelentőségét és a Loy-mozgalom kiszélesítésével, a melegszénváltás bevezetésével harcolnak a magasabb termelés eléréséért. De megértik és megakévvá teszik pártunk határozatát azok a dolgozók is, akik mint toborzott munkások látják hős bányászaink segítségére. Így például Vaskai Antal nagyhatalmas földműves és ifjú Megyesi Antal gyulavári dolgozó paraszt, aki öt hold földjét hagyta ott, hogy az Albert-telepi bányában mint bányász még jobban hozzájáruljon öt éves tervünk sikeres teljesítéséhez, a szocializmus építéséhez. Mindkét toborzott bányász első perctől fogva becsületesen megállta helyét. Először csak a szenet lapátolták, később jó munkájukat eredményeként a szén fejtését végezték, ahol a többi bányász utmutatása nyomán a legjobbak között harcoltak a több szénért. Különösen nagy segítséget nyújtott mindkettőjüknek Loy Árpád frontmester, aki munkamódszerének átadásával kiváló eredmények eléréséhez segítette új munkatársait.

Megyesi Antal és Vaskai Antal lelkiismeretes, odaadó munkájának hamarosan megmutatkozott az eredménye: júliusban mindketten több mint kétezer fontot kerestek és már annyira megkedvelték a bányászéletet, hogy elhatározták, végleg ott maradnak az Albert-telepi bányában. Sőt számos üzenettel fordulnak otthonmaradt dolgozó társaikhoz, hogy jöjjenek ők is bányászni. /MTI/

Kettős Ünnepe lesz augusztus 20-án a gonesapáti "Alkotmány" csoport tagjainak

I Vid A/He/Hné Ká K + 5

A gonesapáti "Alkotmány" termelőcsoport tagjai jó munkával eredményeik megsokszorozásával készülnek augusztus 20-ára. Ez a nap Kettős Ünnepük lesz. Ünneplik szabad életüket a termelőcsoport két éves fennállását.
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. augusztus 15.

17 óra 45 perc

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére!..4.folyt./ vid PE Mi Ie

A baracskai "Vörös Csillag" termelő-
szövetkezet

tagjai csütörtökön este együttesen hallgatták a rádió közvetítését, amely hírül adta, hogy az országgyűlés a magyar nép szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyas elvtársat választotta a minisztertanács elnökévé. Mindenki lélegzetyisszafojtva ült helyén és csillogó szemük, önkéntelenül felcsattanó tapsuk elárulta végtelen örömlüket.

Lukács István, a szövetkezet egyik tagja beszélni akar, de szavai el-elakadnak, csak félmondatokat mond.

- Milyen öröm ez nekünk... Az az ember vette kezébe a nép kormányának közvetlen irányítását, aki oly sokat szenvedett Horthy börtöneiben a népért. Szükségünk van erős kezére, hogy maradéktalanul megvalósíthassuk a pártkongresszus határozatait, teljesíthessük az ötéves tervet. Üdvözölni kellene levélben, vagy táviratban... Értesítsük, hogy ezután még nagyobb odaadással követjük őt, támogatjuk nehéz munkájában. Még jobban dolgozunk..." És megszületett a távirat, amely így szól:

"Szeretett Rákosi Elvtárs!

Örömmel értesültünk arról, hogy az országgyűlés a minisztertanács elnökévé választotta. Szeretett vezetőnk erős kezébe került a kormány irányítása és mi fogadjuk, hogy ezután még fokozottabb lendülettel végezzük munkánkat, az előttünk álló betakarítási és őszi mezőgazdasági munkákat határidő előtt elvégezzük. Harcolunk azért, hogy Rákosi elvtárs vezetésével minél előbb felépüljön hazánkban a szocializmus."

Biharnagybajomban

is futótűzként terjedt a győzelmi hír: Rákosi elvtárs a kormány élére került. Dajka Lajos és Pataki Lajos dolgozó parasztok a "Kossuth" tisztes tagjai Tóth Lajos egyénileg dolgozó paraszthoz mentek beszélgetni. Elmondták Tóthónak is, hogy Rákosi elvtárs lett a minisztertanács elnöke s az örömben osztozott mindenki. A két népművelő beszélt arról a megszépült életről is, amelyet a csoportban élnek.

- Eljöttünk, hogy tőged is közénk hívjunk - mondták Tóth Lajosnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. augusztus 15. 17 óra 50 perc

/Kettős ünnepe lesz augusztus 20.-a... folyt./ i vid L/He/PE KÁ K

Az ünnep előtt szót vetnek azzal, hogy mit végeztek és hogyan használták fel lehetőségeiket sorsuk megjavítására. Már most látszik az, hogy az első év eredményeihez képest lényegesen magasabb a termésük. Ősziárpból az idén egy holdról 16 mázsát takarítottak be.

A termelőcsoport három termelési ágat fejleszt egyszerre: a kertészetet, az állatállományt és a szántóföldi termelést.

Tizennyolc holdas kertészetük igen jól jövedelmez. Az eddigi tiszta bevétel meghaladja a 65.000 forintot. A csoport tagjai azonban úgy számítanak, hogy az év végére kertészetük 120 ezer forinttal növeli majd a csoport vagyonát.

Szópen fejlődik a gazdaság állatállománya is. A korszerűen berendezett ötven férőhelyes istállóban nem ritka a napi 12-15 liter tejet adó tehén. A termelőcsoport tagjai a jó gazda gondosságával már 25 kiváló minőségű, fehérhas-sertést állítottak be hizlálásra sertésbeadásuk teljesítésére.

A számvetés eredménye az, hogy az "Alkotmány" termelőcsoport az elmúlt két év alatt szinte ugrásszerű, de egyben minőségi fejlődésen ment keresztül. Ennek tudatában a csoport tagjai boldog örömmel készülnek Alkotmányunk ünnepére, az 6 kettős ünnepükre. /MTI/

Telefonon lehet kérni dalokat a rádiótól

i Ha/He/PE FT K +5

22.25

A Kossuth rádió 16-án, szombaton este 22.25-től 24 óráig "Ki mit szeret" című műsorában a hallgatók kívánságai nak megfelelően ad műsort. Közreműködik a rádió tánczenekara és hanglemezzel is sugároznak dalokat. A dolgozók kívánságaikat már 21 órától kezdve közölhetik a 338-330, 339-330-as telefonszámokon. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 40 perc

Ujabb községek és termelőszövetkezeti csoportok kapták meg a gabonaszabadfoglalmat

k Bgym PE Ká K

Ujabb községek, termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok kaptak engedélyt a gabona szabadforgalmára, miután beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

Szabadpiacra vihetik terményüket:

Pest megyében: Szada, Kistarcsa, Mogyoród, Isaszeg, Galgagyörk, Órszentmiklós, Csonád, Szokolya, Kenence, Diósd, Százhalombatta, Perbál, Budakeszi, Sóskut, Pusztazámor, Pilisborosjenő, Táborfalva községek, valamint

a vecsési "Steinmetz kapitány", a csévharaszi "II. Kongresszus", a nyáregyházai "Béke", a gombai "Kossuth", az úri "Rákosi", a piliscsabai "Ujbarázda", a tinnyi "Kossuth", a budakeszi "Előre", a sóskuti "Béke", a pusztazámori "Tolbuchin", a pilisborosjenői "Szikra", az ócsai "Vörös csillag", a veresegyházi "Szabadság", a töki "Béke", a pilisvörösvári "Petőfi", a törökbálinti "Vas Zoltán", és a perbáli "Dózsa György" tszcs-k.

Zala megyében: Barlahida, Lentikápolna, Náprádfa, Pórszombat, Szécsisziget községek, valamint

a csesztregi "Petőfi", a surdi "Boldogulás útja", a ságodi "Rákosi", a dióskáli "Ságvári", az egeraracsi "Győzelem" tszcs-k.

Sonogy megyében Pusztaszemes és Balatonszemes községek

Szolnok megyében Tiszatenyő község és a mezőturi "Béke" tszcs.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. szeptember 15.

18 óra 20 perc

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére...5.folyt./ vid PE Mi Ie

- Örömmel megyek hozzátok, mert tudom, hogy ezzel ha kis részben is - de Rákosi elvtárs munkáját, a szocializmus építését segíten. En már eddig is szüntelen éreztem államunk támogatását: nyolc hold földet kaptam, házat is tudtam építtetni, de most, hogy termelőszövetkezeti csoporttag leszek, még jobb lesz az életem.

Amikor aláírta a nyilatkozatot, amelyben elkötelezte magát, hogy az egyes típusú Kossuth tiszcs tagja lesz, kijelentette, hogy számára a csütörtöki nap kettős örömet jelent: Rákosi elvtárs ezen a napon lett a kormány vezetője s ő meg ezen a napon tört arra az utra, amely a gondtalan, derűs életéhez vezet. Olyan lelkes volt a hangulat Tóthóknál, hogy nyomban felkerekedett Tóth Lajos is és most már hárman mentek tovább dolgozó paraszttársaikhoz. A felvilágosító munka s Tóth Lajos nyolcholdas dolgozó parasztpéldamutatása eredményezte, hogy csütörtökön este még két újabb belépővel - Eles Sándor nyolcholdas és Tóth Lajos ötholdas dolgozó paraszttal növekedett a biharnagybajoni egyes típusú "Kossuth" tiszcs tagsága.

i KE/tot/PE Mi Ni 4

Az Agrártudományi Egyetemen

az idén bocsátott először utra mezőgazdasági gépesítő mérnököket: július 10.-én 27 végzett akadémikus kapta meg a mérnöki diplomát. Köztük volt Csörnök Lajos 28 éves fiatalember is, aki hat nap múlva, július 16.-án már elfoglalta munkahelyét a pátyi gépállomáson. Eppen a nyári munkák legjavába csöppent bele, azóta is részt vesz a pátyi gépállomás munkáinak irányításában.

A gépállomás egyik cséplőgépe csütörtökön a pátyi "Petőfi" termelőszövetkezet földjén csépelet. Először a kora délutáni órákban Veres Árpád, a gépállomás vezető agronómusa közölte a hírt a cséplőgép munkacsoportjának tagjaival, hogy az országgyűlés nagy lelkesedéssel Rákosi Mátyást választotta meg a minisztertanács elnökévé. Délután öt órakor a cséplőgép munkacsoportja néhány perces röpgyűlést tartott. A röpgyűlésen több dolgozó nyomban felszólalt és elmondotta, mit köszönhet eddig is a népi demokráciának. Csörnök Lajos, a pátyi gépállomás fiatal mezőgazdasági gépesítő mérnöke is felszólalt.

- Nagy örömmel tölt el - mondotta - hogy ilyen ünnepélyes alkalommal és olyan emberek előtt mondhatom el először, akik közül én is származom, hogy én is Rákosi elvtársnak és nagy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1952. augusztus 15. 18 óra 15 perc

„Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére”... 6.folyt./
i KE/tot/PE Mi Ni

pártunknak köszönhetem, hogy mérnökké lehettem. Ezt a nagy segítséget most azzal akarom meghálálni, hogy munkahelyemen a legnagyobb odaadással szolgálom dolgozó népünket.

Csőrnök Lajos valóban nem lett volna mérnök, ha 1945-ben az események nem adtak volna új fordulatot a dolgozó magyar nép történetének.

- Édesapám egyholdas parasztember Putnokon, Borsod-megyében - mondta az életét. - Apám kerestetéből, noha egyetlen fia vagyok, nem tellett volna arra, hogy tanulhassak. Még a felszabadulás előtt elvégeztem a négy polgárit. Utána nem tanulhattam tovább. A felszabadulás után állást vállaltam, közben magánúton elvégeztem a gimnáziumot és 1948-ban leérettségiztem a miskolci gimnáziumban. Szeptember 7.-én érettségiztem és szeptember 27.-én már felvételi vizsgát tehettem az Agrártudományi Egyetem debreceni tagozatán. Huszonnégy éves voltam akkor. Kezdetből fogva kaptam tanulmányi segítséget. Később Budapestre kerültem, most már tanulmányaim végéig 425 forint havi ösztöndíjat kaptam. Boldog vagyok, hogy ma, mint mezőgazdasági gépesítő mérnök szolgálhatom mezőgazdaságunk átszervezésének nagy ügyét.

A pátyi gépállomás eddig nyári munkatervének 80-82 százalékos teljesítésénél tart. Amikor a gépállomás dolgozói meghallották, hogy Rákosi Mátyást választották meg a minisztertanács elnökévé, újra megfogadták, hogy augusztus 19.-ig globálisan száz százalékra teljesítik nyári munkatervüket. Csőrnök Lajosnak, mint a gépállomás többi dolgozójának most az a legfőbb gondja, hogy ezt a vállalását is becsülettel teljesítse.

i VI/B/PE

A Dózsa György főműhely

dolgozói pünteken délelött az örömhír hallatára sorra lelkes felajánlásokat tettek az eddiginél is jobb munkára. Az eszterganhelyi dolgozói megfogadták, hogy a MÁVAG részére készitendő kétszáz légprás-kalapácsot az eredetileg vállalt október 1. helyett öt nappal előbb, szeptember 26.-ra elkészítik.

Értökés felajánlást tettek a fényezóműhely dolgozói is, akik elhatározták, hogy évi tervüket november 15.-ra befejezik. Rajtuk kívül még a főműhely számos dolgozója tett ígöretet arra, hogy évi tervét határidő előtt teljesíti.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952. augusztus 15. 9 óra — perc
 Népünk meg emlékezik Móricz Zsigmond halálának 10. évfordulójáról
 i D/tot/He FT K 4

Szeptemberben lesz tíz esztendeje annak, hogy Móricz Zsigmond meghalt. A felszabadult magyar nép örökre szívébe zárta a nagy író, a méltó keretek között kívánja megünnepelni halálának 10. évfordulóját, méltóképen akar megemlékezni nagy fiáról.

A Magyar Írók Szövetsége emlék-bizottságot alakított az évforduló előkészítésére, s a bizottság pénteken délelőtt sajtó-értekezlet keretében adott tájékoztatást az évforduló ünnepeiről. Az ünnepek szeptember 4-én kezdődnek meg, akkor leplezik le a Kerepesi teretében Móricz Zsigmond síremlékét Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész alkotását. Szeptember 5-én a Néphadsereg Színházában ünnepi emlékestet rendeznek, melyen Dávós József közoktatásügyi miniszter, az Írószövetség elnöke mond ünnepi beszédet. Szeptember 7-én délelőtt emléktáblát lepleznek le Tiszacsécsen azon a házon, amelyben Móricz Zsigmond született. Délután az ország különböző vidékein kulturcsepertok tartanak a községekben bemutatást, este pedig a Falu Színház együttese ad műsort. Ugyanezen a napon az Írószövetség vidéki csepertjei emlékestet rendeznek Pécsen, Győrött, Szombathelyen, Szegeden és Miskolcon, Szeptember 13-án és 14-én az Irodalomtörténeti Társaság vándorgyűlést rendez Debrecenben, szeptember 21-én pedig Leányfalun ünnepélyesen megnyitják a Móricz Zsigmond Múzeumot. Az ünnepekre az Írószövetség külföldi írókat is meghívott.

Az Ünnepi Könyvhét, amelyet szeptember 6-tól, szintén szoros kapcsolatban van a Móricz Zsigmond emlékünnepekkel.

Országszerte számos kisebb ünnepeken is megemlékeznek a népszerű népi írójáról. Szeptember folyamán a városokban és falvakban, üzemekben, intézményekben, szervezetekben, gép-állomásokon, falusi kulturcsepertokban közel 600 előadáson ismeretlik Móricz Zsigmond életművét, a nép ügyéért folytatott harcait, munkásságát. /MTI/

rendeznek

MTI BELFÖLDI HIREK

35. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra

perc

A szervezett munka és a fegyelen hozta meg a jó eredményt. A kiváló cséplőgépezetők nyilatkoznak eredményeikről, munkamódszerükről

Vid KE/Va/He Kö K + 8 - 3

Hajdu-Bihar megyében dolgozott az ország-két legjobb cséplőgépezetője: Gorzsás Antal, a hajduböszörményi és Veres Lajos, az egyeki gépállomás dolgozója. Mindketten kinagasló eredményeket értek el.

Gorzsás Antal

Hajduböszörményi határban cséplést. Még februárban elhatározta, hogy a 600-as gépet Bredjuk-módszerre alakítja át. A cséplőgép javítások során átvizsgálta a gépet. Arra törekedett, hogy a legaprólékosabb javítási munkákat is jó minőségben elvégezze.

- Munkacsapatom tagjaival a cséplés megkezdése előtt megbeszélést tartottam, - mondotta Gorzsás Antal. - Mindenkinek pontosan meghatároztuk a feladatkörét. Különösen a huzatásnál, a felállításnál mutatkozott meg ennek előnye. Gépemnél mindenki tudja, hogy a felállításnál mit kell végeznie. Az öt asztagos feladate volt a cséplőgép kerekai alól az öket kiszedni, azokat elszállítani az új felállítás helyére.

TI/He Ká

- Pontosan meghatároztuk, hogy a polyvadesztkát és a szalaglyákat ki fogja hordani, a szalmacsuszó deszkát ki szereli fel, a feljáró létrát és a fűsziját ki viszi. A minderre kiterjedő gondos munkabecsztással elértük azt, hogy a gépállítás 6 percnél is kevesebb időbe telik. A 28 tagból álló munkacsapat már a kora hajnali órákban serényen dolgozott és a sötétedés is munka közben ért minket. Napi átlagteljesítményünk az utóbbi időben 270 mázsa lett. Vasárnap éjjel huzattuk be a gépet. Összeszámoltuk: összesen 6412 mázsa gabonát cséplünk el.

Veres Lajos

K egyeki határban kezdte meg a cséplést. Amikor itt az utolsó gabona is már a zsákokban volt, áthuzatta gépét a pulgári határba, ahol az elmúlt hét péntekjén fejezte be a munkát. 1210-es géppel összesen 57 vagon gabonát cséplött el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra — perc

"A szervezett munka és a fegyelen...folyt./ Á/TI/He Ká K

- Ezt az eredményt annak köszönhetjük, - mondotta Veres
 ajes, - hogy jól kihasználtunk minden percet. Villanyerővel haj-
 gott cséplőgépünket rövid idő alatt huzattuk át egyik helyről a
 másikra. Nem kellett hosszú órákat elvesztegetnünk ezzel a munká-
 lal, nem "költözködtünk" a géppel és egy-egy állítás legfeljebb
 t percbe telt. Mindenki pontosan tudta mi a munkája akkor,
 mikor huzatunk, vagy állítunk. A szervezett munka és a fegyelen
 eg is hozta a jó eredményt. Vasnaponként is dolgoztunk, regge-
 lünket pedig felváltva fogyasztottuk el, s. így erre az időre sen-
 ki t le a gép. Déli ebedszünetben én mindig átvizsgáltam a cséplő-
 épet, megkentük, megtisztogtattuk, hogy ne legyen semmi hiba. Be-
 ezettük az éjszakai cséplést is és végül is elértük, hogy naponta
 23 mázsát cséplünk el átlagosan. /MTI/

diósgyőri óriáskohónál a Mánár-brigád csucseredménnyel ünnepel-
 e Rákosi Mátyásnak a minisztertanács elnökévé választását

Hbj/B/He Vid BS K 5 + 5

A diósgyőri üzemekben vezető utvonalekon a csütörtökön
 elután a műszakra igyekvő dolgozók örömmel adták hírül egymásnak
 a nagy eseményt: Rákosi Mátyás elvtárs a minisztertanács elnöke.

Iparunk szive, a kohók, a tübingeket és szerszámgépe-
 tet gyártó hatalmas gépgyár és Diósgyőr többi üzemének dolgozói
 boldogan vették tudomásul: ezután még erőteljesebb segítséget, még
 közvetlenebb irányítást kapnak.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek
 dolgozóinak első utja a központi versenytáblához vezetett, hogy
 felmérjék, hogyan tettek eleget eddig augusztus 20-i vállalásuk-
 nak, mit kell letörleszteniük tartozásukból. A finomhengermű dol-
 gozói, akik első helyet foglalják el a gyártelep dicsőségtábláján,
 felhívározták, hogy tovább fokozzák teljesítményeiket. A kilence-
 dik helyen szereplő nagyolvasztómű dolgozói pedig ezt ígérték,
 hogy pártunk utasításait követve, lemaradásuk behozásával Rákosi
 Mátyásnak tett ígéretük teljesítésével lesznek méltók dolgozó
 népünk újabb diadalához.

5 /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 37 kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 50 perc

/A diósgyőri óriáskohónál...folyt./ i Hbj/B/He Vid BS K 5 + 5

Az elhatározást tett követte. Az óriáskohó dolgozói a-
 kérték elsőként lenni, akik eddigi lemaradásukat behozva mutatják
 példát a többi kohó dolgozóinak, hiszen az ő munkahelyük öt éves
 terv egyszerű bekezelése, egyik legfényesebb bizonyítéka bé-
 és építőmunkáinknak. Amikor Molnár József olvasztár brigádja az
 óriáskohónál átvette a munkát a Zekar-brigádtól, megtudta, hogy
 bár a délelőtti műszakban az eddigi eredményeknél jobbat értek
 el, mégsem teljesítették a tervet, mert a tapasztalat még mindig
 akadályozta az üstök teljes kihasználását és az acélművel az együtt-
 működés még mindig nem hozta meg a kellő eredményt. A Molnár-bri-
 gád tagjai elhatározták, hogy csütörtök fordulópontot jelent majd.
 Rövid értekezletet tartottak és még egyszer felhírték azokat a hi-
 bákat, amelyekre pártunk központi vezetősége, a nyersvasgyártási
 konferencia és legutóbb a Szabad Nép vezércikke hívta fel ismét a
 figyelmet. Ebben a műszakban már ügyeltek az egyenletes termelés-
 re, az üstöket pedig úgy készítették elő, hogy az eddigi 30-35
 tonna helyett 40 tonnás termeléssel jól kihasználhassák azokat.
 A brigád minden tagja percnyi pontosággal tudta, mikor milyen
 feladatot kell elvégezni.

Este 10 órakor az üzemi hangos híradó szétröpitette
 a hírt a gyárban: csúcseredmény született az óriáskohónál, Molnár
 József brigádja 58 tonnával többet termelt a tervénél és ezzel a
 diósgyőri óriáskohó történetében a legjobb eredményt érte el.

Csakhamar egy másik egyszerű eredményről is jelentés
 érkezett. A 7-ik helyen álló Csavartár dolgozói a csütörtök déli-
 műszakban 127.8 százalékos tervteljesítéssel az első helyre
 törtek. Hasonló eredményről számoltak be a rudhúzóüzem dolgozói
 is, akik nyolc óra alatt 105 tonnával teljesítették túl ter-
 vüket és ezzel az augusztus 14-ig esedékes 24 tonnányi vállá-
 sük helyett 34 tonnára növelték a terven felül készített csavartár-
 mennyiséget július 1-e óta. Az acélöntőde 118, a vasöntőde 101.3,
 az elektroacélmű pedig 100.5 százalékra teljesítette a tervét.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozóinak tovább kell
 tartaniuk ezt a lendületet, különösen igyekezniük kell az olvasz-
 tók és martinázszeknek, hogy behozzák eddigi lemaradásukat
 és jó munkájukkal teljesítsék Rákosi Mátyásnak tett ígéretüknek

MTI/

teljesítsék

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. augusztus 15.

14 óra 15 perc

Békebizottságok a begyűjtés sikeréért

1 Vid Ká/TI K

A begyűjtés sikere érdekében a Győr-Sopron megyei békebizottság a megyei tanács begyűjtési osztályával karöltve a megye minden községében "legjobb békeharcos" vándorzászlót készíttetett a begyűjtésben élonjára dolgozó parasztek részére. A vándorzászló elnyeréséért nemes versengés indult a községben. Az első "legjobb békeharcos" vándorzászlót Tóth Ferenc dunaszegi dolgozó paraszt kapta, aki 280 százalékra teljesítette begyűjtési kötelezettségét.

A vándorzászlón kívül a megyei békebizottság fali-táblákat is létesített "békeház" elnevezéssel. A falitáblát a községi békebizottság tagjai szegelik fel annak a háznak oldalára, ahol a begyűjtést száz százalékosan teljesítették. Az az utca, ahol a legtöbb "békeház" tábla lesz, "Béke-utca" elnevezést nyeri. /MTI/

A Balaton egyik legkorszerűbb, legnagyobb strandfürdőjévé építik ki a balatonalmádi strandot

Vid Sz/TI Tom K plusz 5

Ez év márciusában 2.5 millió forintos költséggel megkezdték a balatonalmádi strandfürdő újjáépítését, bővítését. A strandfürdő régi épületét egy emelettel növelik, amelyben kabinokon és öltözőkön kívül női, férfi fodrászat, rádió szoba, hideg és melegbüffé is lesz. Az épület jobbszárnyát az öltözőkkel együtt már júniusban átadták rendeltetésének. Az építők lendületesen dolgoznak és a legjobbak, köztük Márton István segédmunkás brigádja 260, Nagy Lajos kőműves brigádja 180 százalékos átlagteljesítményt ért el, hogy az egész strandfürdőt mielőbb az üdülők, kirándulók rendelkezésére bocsássák. Ha elkészül, ez lesz a Balaton egyik legnagyobb, legkorszerűbb strandja, ahol mintegy ötezer ember élvezheti a magyar tenger örömeit. /MTI/

egyszerre

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. augusztus 15.

19 ora 30 perc

"Magyar Zene 10 napja" a Moszkvai Rádióban

i Ha/TI FT K 4

A Moszkvai Rádió alkotmányunk Ünnepe tiszteletére megrendeztük augusztus 14-23-ig a "Magyar Zene 10 napja"-t. A szovjet rádióhallgatók milliói ezalkalommal is megismerkedhetnek a klasszikus és az új magyar zeneszerzők műveivel. A magyar zene megbecsülését jelenti, hogy zeneszerzőink, zongora-, hegedű- és énekművészeink bemutatják tudásukat a nagy szovjet nép előtt. A legkiválóbb szovjet előadóművészek közvetítik a magyar zenei alkotások legremekebbjét.

Augusztus 18-át kivéve valamennyi adást Moszkva I. sugározza.

A "Magyar Zene 10 napja"-nak megnyitó hangversenye augusztus 14-én csütörtökön délután volt.

Augusztus 16-án délelőtt 11.15 órakor "A Magyar Népköztársaság művészeinek hangversenye" című műsorban szerepel: Liszt: XI. Magyar Rapszódia, zongorán előadja: Antal István. Erkel: ária a "Hunyadi László" című operából. Enekli: Mátyás Mária. Bartok: Két népdal és "Elindultam szép hazámból..." Enekli: Székely Mihály. Bartok-Zathureczky: Gyermekdarabok. Hegedűn előadja: Kovács Dénes. Hacsaturján: Nocturno a Lermontov "Álarcosbál" című művére írt operából. Hegedűn előadja: Kovács Dénes. /MTI/

Pótbeporzással növelik terméseredményüket a Somogy megyei állami gazdaságok

i Vid Ká/TI Ká K plusz 5

A Somogy megyei állami gazdaságok a múlt évben 127 hold kukoricán alkalmazták a pótbeporzást. A korszerű termésfokozó módszer segítségével terméseredményüket átlagosan, holdanként 2 és fél mázsával növelték.

A jó eredmények hatására a gazdaságok az idén közel kiloncszer nagyobb területen alkalmazzák a kukorica pótbeporzását mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. augusztus 15.

13 óra 25 perc

Tolna és Zala megye nagyarányú fejlődését mutatja be a megyei öt éves tervek kiállítás

ö vid Bc/Hc/PE FT K +6

18. oldal

Az augusztus 20.-án Szekszárdon megnyíló megyei öt éves tervek kiállításra Tolna megye üzemei, községei kiállításra anyagot küldtek, amely az öt éves terv nagyszerű alkotásait, Tolna megye életének fejlődését mutatja be.

A női kulturotthon munkaközössége a falu életének fejlődését ábrázoló albumot küldött, amelyet teljes egészében a község dolgozói készítettek. A tolnanémedi kendergyár főgépészének, Peresi Andornak ujitását állítja ki. Peresi Andor hulladékkrázógépet szerkesztett, amely az eddig hasznavehetetlen törekből kitalált, a még felhasználható kenderet. Az ujitás jelentős értékű többtermelést tesz lehetővé. A simontornyai bőrgyár új kulturotthonának modellje mellett bemutatja az idén megnyílt meszezőműhely modelljét is. A nagymányoki vágáriskola növendékei saját készítésű dinamójukat és transzformátorukat küldték el a kiállításra.

Zala megyében Zalaegerszegen a járási kulturotthonban rendezik meg a megyei öt éves tervek kiállítását. A kulturális fejlődést bemutató rész mellett hatalmas táblán, fényképekben és rajzokban idézi fel a kiállítás anyaga a szomorú múltat, a megye kulturális elmaradottságát, a néphűzö világi és egyházi földesurak, az Esterházyak és Mindszentyk idején. A megye lakosságának 9.1 százaléka volt analfabéta ekkor. A felszabadulás után rövidesen megszűnt az írástudatlanság, s azóta tervegazdálkodásunk eredményeképpen a kulturotthonok, könyvtárak, mozik, rádiók egyre sokasodó számban szolgálják a megye kulturális fejlődését. Az 1950-ben meglévő 104 könyvtár száma 1952-ben 299-re, a kulturotthonok száma ugyanakkor 33-ról 153-ra emelkedett, a mozik száma pedig 61-el gyarapodott. 1950-ben 7240 rádiókészülék volt a megyében s idén ez a szám már elérte a tízezret. / MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1952. augusztus 15. 19 óra 30 perc

Baranya és Somogy megyék dolgozói is készülnek az Ünnepi Vásárra

ö vid Ha/PE FT K +5

Baranya és Somogy megyék is készülnek az Ünnepi Vásárra, hogy Alkotmányunk ünnepét minél színesebbé és boldogabbá tegyék a dolgozók számára.

Baranya megyében

hangos hirádoval felszerelt autó járja a falvakat, hogy meghívja a dolgozókat a szentlőrinci Ünnepi Vásárra.

A felállított pavillonok közül kiemelkedik majd a pécsi állami áruházé, amely negyven méter hosszú s toronnyal diszitett lesz. A baranyai gépállomások bemutatják a szocialista mezőgazdaság fejlettségét. Erre az alkalomra 32 korszerű, nagyteljesítményű gépet állítanak ki, mint például: kombájnt, Zetor-traktort, burgonyaszedő és gyapotvető gépet. A MSZT megyei szervezete képviselői kiállításon ismerteti a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságát.

A szabadtéri színpadokon a legjobb kulturcsoportok lépnek majd fel. Így az országos hírű alsószentmártoni délszlávok, a birjáni üvegtáncosok, a dióviszlói színjátékosok és sokan mások. Este a pécsi Nemzeti Színház Urbán Ernő "Tűzkeresztység" című darabját mutatja be.

Somogy megyében

Marcaliban már nagyban előrehaladtak az Ünnepi Vásár előkészületei. Az üzemek, kereskedelmi vállalatok, földművesszövetkezetek közel száz pavillonban mutatják be áruikat, termelvényeiket. Népbüffék, frissítő pavillonok gondoskodnak majd a dolgozók felüdüléséről, mutatványos bódék a szórakozásról. A marcali MNDSz a helyi bölcsődével együttesen külön vásári bölcsődét állít fel.

A környékbeli kulturcsoportok bemutatkozása mellett fővárosi művészek fellépése teszi még ünnepélyesebbé a vásárt. A sportkedvelő közönség is megtalálja majd szórakozását. Eddig nyolc község sportolói jelentették be részvételüket a spartakiádon. A SzOT válogatott és a kaposvári "Dózsa" ökölvívó csapata rendez mérkőzést, délután pedig Baranya és Somogy megye ifjúsági labdarúgó csapatai mérkőznek. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

42.kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 30 perc

Országos Találmányi Hivatal jelentése az Ujitási Hét eddigi eredményeiről

Si/Tr/He OTH BS K 5

Országszerte lázas ujitómunka folyik üzemekben az Ujitási Hét keretében. Iparágak, vállalatok versengenek: hol adnak több, értékeőbb ujitást.

Szénbányászat.

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél az első két napon javaslatot nyújtottak be a dolgozók, amelyeknek értéke előrelátólag meghaladja a 160 ezer forintot. A Petőfi bányászumnél eddig beadott javaslatok gazdasági eredménye több mint félmillió forint. A Komlói Szénbányászati Tröszt ujitói közül Bodei Gábor adta a legnagyobb megtakarítást eredményező javaslatot, amely szerint szecvet feltöréses furó alkalmazásával oldják meg a gurító kihajlását. A megtakarítás előrelátólag 300 ezer forint. Csaknem három millió forint gazdasági eredményt biztosít egy most beadott ujitás. Özdi Szénbányászati Trösztnél: Treffmann Frigyes új módszerű blóvitlája.

A vas kohászati

vállalatok közül az Özdi Kohászati Üzemekben készítették elő legelőször az ujitási hetet. Két nap alatt 181 javaslatot nyújtottak be itt a dolgozók, amelyek segítségével 11 millió forint megtakarítás és 20 millió forint termelési többletérték érhető el.

A közlekedés

Ujitói a hét első három napján 1.300 javaslatot nyújtottak be. A lényegesen energiatermelő- és szolgáltató vállalatok közül az Észak-nyugati Áramszolgáltató Vállalat halad az élen az ujitási versenyében. Hetvenkilenc beadott javaslat közül ötvenet hátrahagyva bevezettek a termelésbe.

Az építőiparban

Ujitási rendezvényekkel is igyekeznek növelni a hét sikerét. A 46-os Építőipari Tröszt tapasztalatcsere bemutatót, a 45-es pedig vándorállítást szervezett. A jó előkészítésnek tulajdonítható, hogy például a 44-es Trösztnél eddig 50 ujitási javaslatot nyújtottak a dolgozók. Az építőanyagipari vállalatoknál a hét első három napján benyújtott javaslatok száma 352, a várható gazdasági eredmény pedig csaknem félmillió forint.

Az élelmiszeripari

vállalatok élén a Rákospalotai Növényolajipari Vállalat halad, S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 45 perc

/Az Országos Találmányi... folyt./ i Si/Tr/He OTH BS K 5

ahol az ujitási hét keretében benyújtott egyik ujitás /a vajas-herdők gyors az ültetése és lerekasa/ segítségével tud eljeshetők export tervüket, előreláthatólag 400 ezer forint gazdasági eredménnyel.

Az üzemek országos versenyében eddig a legkiemelkedőbb eredményt az Egyesült Izzóban érték el, ahol a hét első három napján 462 javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Ezek közül 329-et máris bevezettek a termelésbe. Az Egyesült Izzóban 14-ig benyújtott javaslatok száma már elérte a 600-at. /MTI/

21 napi előnyt harcolt ki a negyedéves terv teljesítésében a DIMÁVAG gépgyár tübbinggyártó ifjúsági üzeme

Vid He BS K

D i ó s g y ó - r , augusztus 15.

A DIMÁVAG gépgyár tübbinggyártó üzemének dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett vállalásukat - hogy terven felül 800.000 forint értékű tübbinget gyártanak - teljesítették. Akkor újabb felajánlást tettek. Megfogadták: harmadik negyedéves tervüket szeptember 10-re befejezik. A műszaki vezetők, s a gépek-ken dolgozó ifjúságuk közös akaratával hátrították el az akadályokat a vállalás teljesítésének útjából. A közös munka eredménye, hogy a "Petőfi Sándor tübbinggyártó ifjúsági üzem" péntek reggelre már 21 napos előnyt szerzett harmadik negyedéves tervének teljesítésében.

Rákosi Mátásnak a minisztertanács elnökévé történt megválasztása újabb lendületet adott a munkának. Egyed Éva ifjúságú marós például - aki az üzem első női sztahanvistája - az utóbbi napokban elért 130-140 százalékos teljesítményét péntek reggelre virradó műszakon 160 százalékra fokozta.

Fóris József ifjúságú marós sem maradt el mögötte. - 155 százalékra teljesítette napi tervét. De a többi fiatal is lelkes munkával köszöntötte a minisztertanács új elnökét, Rákosi Mátást.

A Petőfi Sándor ifjúsági tübbinggyárból pedig a fokozódó teljesítmények nyomán péntek reggelre virradóan 40 darab alagut - tübbinget és 8 darab állomáscsőtübbinget szállítottak ki, melyek a lelkes munkában terven felül készültek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1952. augusztus 15.

19 óra 45 perc

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére"... 7.folyt./
vid PE Ni

K a r c a g

termelőszövetkezeti város dolgozói állandóan szem előtt tartják, szüntelenül követik Rákosi elvtárs tanításait a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről. Különösen elmondható ez a "Táncsics" tsz-ről.

A "Táncsics" dolgozóinak röpgyűlésén Golya János fehérhussertés-ápoló elmondta, hogy mesterségük abc-je lett Rákosi Mátyás híres mondása: "Amíg a növénytermelés csepegteti, az állattenyésztés csurgatja a jövedelmet." Rákosi elvtárs külön is ajánlotta, hogy térjenek át a kevesebb jövedelmű mangalica tenyésztésről a busásan jövedelmező fehér hussertésre. A "Táncsics" tsz-nek most már 984 fehérhus keresztezett sertésre nőtt a sertésállománya, tizenegy nappal ezelőtt látogatóban járt náluk a tiszafüredi járás több falujából harminc egyéni gazdálkodó. Benéztek Golya János sertésápoló lakásába, megcsodálták az éléskamrájában lógó szalonnát, azt mondták, azt nem is késsel, hanem baltával kell vágni, olyan vastag! Golya János ugyanis három és félmázsás kövér szalonnájú fehér hussertést vágott. Azelőtt aratáskor már félő gára való sem volt, most bőven jut a zsirozó.

Dobos József a "Táncsics" tsz elnöke számadatokkal világította meg, milyen eredményeket hozott, hogy megfogadták Rákosi Mátyás tanácsait. 1951 őszén még csak 36 tehenük volt s azok naponta öt és fél liter tejet adtak. Ma nyolcvan tehenük van s napi tejhozamuk kilenc és fél literre emelkedett a Rákosi Mátyás tanácsára bevezetett zootechnikai módszerek alkalmazásával. Idáig a tervezettnél 63.760 literrel több tejet termeltek.

Bernáth Mihály a "Táncsics" több tagjával együtt négyzáznál több munkaegységet szerzett idáig. Rákosi Mátyás bölcs tanácsait megfogadva a munkaegységek értéke 1.40 forintra nőtt. Bernáth Mihály keresete így emelkedett idáig 625 forintra többre. "Táncsics" tsz tagjai így érzik közvetlenül Rákosi Mátyás személyes gondviselését és ezért csztóznak fokozott örömmel dolgozóként nagy örömeben, hogy a kormány élére a nép szerető atyja került.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 45 perc

Behozták lemaradásukat, új győzelmek felé törnek a Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyár építői

& t Gr/TI/TI Tom K 5 plusz 15

Hat hete hangzottak csak el a vállalások Alkotmányunk Ünnepeire a Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyárnál. Az egész ország építőiparában ezek voltak a legfeszítettobb vállalások és bizony sokan rázták a fejüket mondván, hogy ezekből a vállalásokból "nem sok jó fog kisülni." Az első hetekben valóban úgy tűnt, hogy a hitetlenkedőknek lesz igazuk. Hat napos lemaradás mutatkozott a Tűzállóanyaggyárnál. Ekkor sarkukra álltak az építkezés dolgozói, megmutatták, hogy van akaraterejük. Napról-napra megnyugatóbb hírek szálltak: már csak négy nap, már csak három nap a lemaradás, míg végül augusztus 15-én minden visszazökkent egyensúlyába, utolérték, sőt egyes épületrészekon túltettek a dolgozók a magukkal szemben állított követelményeken.

Az építkezés szíve most a samottfeldolgozonál van. Ezen a részlegon egyetlen perc megállás nélkül folyik a munka, szüntelenül hallani a betonkeverők zörgését, a transzportörök zugását, a vibrátorok berregését, a szkercök kopácsolását. Három brigád dolgozik itt éjjelnappal egymást váltva: a Korosztos állványozó-, a Magyar ács- és a Turi betonozó-brigád.

Az állványozók diktálják az iramot, - őket nem lehet lecsalni az állványról. Nem tudtak aludni, amíg el nem érték a 30 méteres magasságot, ami már a végleges szint a samottórlónél. Egy hét alatt tíz méterrel nőtt az az épület. 15-én reggel, amikor kijöttek a dolgozók szállásaikról, már ott látták a magasban a pántlikás zöld ágat, amit a hagyományos szokásokhoz híven akkor tűnnek ki az építómunkások, amikor elérik a legfelső szintet.

Az állványozó brigád nagyszerű munkájának köszönhető, hogy a samottórló vasbetonszerkezetek korok egy honappal a szerződéses határidő előtt, augusztus 20-ra elkészül.

A Turi betonozó brigád japánerei 26 méterrel a föld színe felett viszik a friss betont, úgy nőnek sorra a pillérek, olyan gyorsasággal, mint ahogy felszökken a melegre tett hőmérő higanyszála. Csupa fiatal dolgozik ebben a 27 tagu kollektívában, akik közül a legtöbb már jelvényes sztahanovista. Ezek a fiatalok nem tudják, mi a fáradtság. Azt a munkát, amit a norma 13 hétre ír elő, hat hét alatt végezték el. Amióta megtették vállalásukat 2300 köbméter betont dolgoztak be font a magasban és 12 ezer köbméter földet töltöttek vissza. Mindössze 24 köbméter betonnal kell még feltölteni a pilléreket, leönteni az utolsó földönt és akkor büszkén gyönyörködhetnek új, szép alkotásukban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 50 perc

/Bohózták lomaradásukat, új győzelmek... folyt./ & t Gr/TI/TI Tom K

Igy dolgoznak a Tűzállóanyaggyár dolgozói, így váltják valóra, sokak számára hihetetlennek tűnő szavukat. Megmutatták most is, mint már annyiszor, hogy az új város új építői csodákra képesek. /MTI/

Vállalásaik teljesítésével tovább harcolnak a tatabányai vasutasok az őszi csúcsforgalom sikeréért

Vid VT/B/TI Tom K plusz 4

Tatabánya felső-vasutállomás ^{felülre} dolgozói már a második vasutasnapot megelőző lendületes munkával ^{fel} felkészültek az őszi csúcsforgalom zökkenőmentes lebonyolítására. A vasutasnapig megjavították az összes mozdonyokat, rendbehozták a kocsiparkot. A javító brigádok az olyan javításokat, amelyeket műhelyen kívül is megoldhattak, a helyszínen végezték el. Így naponta két mozdonnal többet tudnak forgalomba állítani.

A kocsijavító brigádok olyan jó és gyors munkát végeznek, hogy a javításra beállított vagonokat még ugyanazon a napon a forgalom rendelkezésére tudják bocsátani. Az összes kiürült vasuti kocsikat a kirakás után gondosan átvizsgálják és az esetleges hibákat haldóktalanul kijavítják. /MTI/

Alkotmányunk Ünnepeén avatják fel Veszprémben a Nehézszevegypari Kutató Intézetet és a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézetet

k Hbj/ho/TI K

Kormányzatunk Veszprémben - az ötéves terv keretében - két jelentős kulturintézményt létesített: a Nehézszevegypari Kutató Intézetet és a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézetet. A két intézmény épületeit 1950-ben kezdték építeni és ; ez év nyarán befejezték. A kutató intézetet Ünnepeélyes keretek között Alkotmányunk Ünnepeén, augusztus 20-án avatják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 55 perc

Az ózdi martinászok nagy munkasikerrel köszöntötték Rákosi Mátyásnak a minisztertanács elnökévé választását

ö vid Hbj/Ho/PE hbj K +5

Az ózdi Martin acélműben

futótűzként terjedt el a hír csütörtökön délután: Rákosi Mátyás elvtárs lett a minisztertanács elnöke! A martinászok ekkor még nagyobb lendülettel indultak az új eredmények elérésére. Megkezdődtek a lelkes hangulatu röpgyűlések, számuk meghaladta a tizenhatot. A késő délutáni órákban a 12 órával határidő előtt átépített VIII.-as számú kemence délután öt órakor csapolásra berakott.

Lázás igyekezettel dolgozott az egész üzem. Pénteken reggelre megszületett az alkotmányi verseny eddig legszebb eredménye: 105 százalékra teljesítették az ózdi martinászok napi előirányzatukat. A kiváló eredményt nagyban elősegítette a műszaki vezetők jó munkája: a grafikon szerinti termelést ezen a napon 93.5 százalékra teljesítették és ezzel minden eddigi eredményüket tulszárnyalták.

A kemencék versenyében legeredményesebben a III-as számú kemence kollektívái dolgoztak. Ezen a napon 93 tonnával szárnyalták túl napi előirányzatukat. Igen szép eredményt értek el a IX. számú és a XII. számú kemence dolgozói is, a IX.-es számú 43, a XII. számú kemence dolgozói 42 tonna acélt adtak terven felül nép-gazdaságunknak. /MTI/

Ujítási vándorkiállítást nyitottak meg

t W/hó/PE Ni 3

a 43-es építőipari tröszt kulturtermében. A kiállítás azt a 65 jól bevált ujítást mutatja be, amelyek a legnagyobb megtakarításokat hozták. A vándorkiállítást a tröszt kulturterméből a jövő hét folyamán elszállítják a vidéki vállalatokhoz. A munkahelyek dolgozóival szervezett formában megismertetik majd a kiállítás anyagát.

/MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1952. augusztus 15. 210 óra perc

/"Szükségünk van Rákosi Mátyás elvtárs erős kezére"...8. .folyt./
vid PE Ni

A tatabányai Cement- és Mészművek

munkásai, értelmiségi dolgozói pénteken röpgyűlésen beszéltek meg a nagy örömhirt, majd alkotmány napi felajánlásukat megduplázva: felajánlották, hogy augusztus 20.-ig vállalásukon és terven felül további ezer tonna cementet és 120 tonna meszet fognak termelni.

ö Vm-Iv-Ho/He/PE BS Mi Ni

A DIMÁVAG

dolgozóinak az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett fogadalmuk teljesítéséért vívott harcukban újabb lendületet adott Rákosi Mátyás megválasztása a minisztertanács elnökévé. Ez a lendület már az első napi eredményeikben megmutatkozott.

A kerékpártüzemben Balázs Bertalan esztergályos az előző napok 125 százalékos átlagteljesítményével szemben csütörtökön már 156 százalékot teljesített. Az egész üzem pedig az előző napok átlagával: három vagonkerékpárral szemben csütörtökön már 13 darab vagonkerékpárt szállított.

A rugóüzemben

dolgozik Szarka László ifj. munkás, aki nemrégén kapta meg a büszke sztahanovista címet. Eddigi szép eredményeit úgy érte el, hogy tanulmányozta a szovjet szakirodalmat s így állandóan tökéletesítette munkamódszerét. Mikor meghallotta, hogy a minisztertanács elnökévé Rákosi Mátyást választották meg, elhatározta, hogy minden eddigi teljesítményét felülmulva ünnepli a nagy napot. Lelkiismeretes jó munkája eredményeként péntek reggelre virradóan napi tervét 180 százalékra teljesítette.

Több szóval köszöntötték Rákosi Mátyást a minisztertanács elnökét

a Márta-bányai dolgozók

is, akik a csütörtöki műszakokban 28,4 tonna szenet termeltek terven felül. A péntek reggel felszálló bányászok röpgyűlésén Kerekes István méltatta a munkások további megszilárdítását jelentő eseményt. A Márta-bánya dolgozói táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást a minisztertanács elnökét és elhatározták, hogy augusztus havi tervüket öt százalékkal túlteljesítik.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. augusztus 15.

19 óra 55 perc

"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére... 9.folyt./
8 Vm-iv-H-/He/PE BS Mi Ni

Harmadik negyedévi tervük határidő előtti befejezésével
köszöntik a

Budapesti Villamosgép és
Kábelgyár

kapcsolóműhelyének dolgozói Rákosi Mátyást. A műhely dolgozói pén-
teken reggel röpgyűlésen beszéltek meg az örömhirt. Körmenyi Vidor
művezető a röpgyűlésen megfogadta, hogy csoportjának eddigi telje-
sítményét tíz százalékkal növeli. A Rákosi Mátyás iránt érzett sze-
retet csendült ki Cselovszki János szerelő-lakatos felszólalásából
is, aki megígérte, hogy második öt éves tervének első negyedét
augusztus 30.-ig befejezi. Hajdu Jánosné meghatódott hangon számolt
be munkatársainak arról, hogy az kitüntetés érte őt, hogy részt
vett az országgyűlés ülésén. "Most iskolára küld a párt - mondta
- ezért nem tudom többtermeléssel ünnepelni ezt a nagy napot. De
megígérem, hogy az iskolán is úgy fogok tanulni, hogy az a nép ja-
vát szolgálja majd" - fejezte be felszólalását Hajdu Jánosné.

A műhely dolgozói táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást
és megfogadták, hogy a kapcsolóműhely harmadik negyedévi tervét
szeptember 20.-ra befejezi.

--- /folyt. köv./

A Magyar Szovjet Társaság távirata Rákosi Mátyás elvtárhoz

Kö/B/PE Mi Ni

Az MSZT az alábbi táviratot intézte Rákosi Mátyás-hoz:

"Drága Rákosi Elvtárs!

A Magyar Szovjet Társaság 1.300.000 tagja nevében forró
szeretettel köszöntjük Önt a minisztertanács elnökévé történt meg-
választása alkalmából.

Nagy öröm számunkra, hogy népünk történelmi ügyének a
magyar-szovjet barátságának első harcosa áll népünk bizalmából a
nép állama élén. Igérjük, hogy minden erőnkkel hozzájárulunk fel-
szabadítóknak, a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió és Sztá-
lin elvtárs iránti szeretet elmélyítéséhez.

Kívánjuk, hogy nagyon sokáig vezesse népünket erőben és
egészségben a szocializmus győzelmei útján.

Erdei Ferenc

a Magyar Szovjet Társaság elnöke,

Kelen Béla

a Magyar Szovjet Társaság főtitkára" /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 50. kiadás 1952. augusztus 15. 20 óra 15 perc

/A Magyar-Szovjet Társaság távirata. . . folyt./ i KÖ/TO/PE Mi Ni

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete az alábbi táviratot intézte Rákosi Mátyáshoz

"Kedves Rákosi Elvtárs!

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetének vezetősége és több mint félmillió tagja nevében forró szeretettel köszöntjük Önt abból az alkalmból, hogy a magyar dolgozó nép a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnökévé választotta. Megfogadjuk Önnek, hogy minden erőnkkel, fáradságot nem ismerve, harcolunk munkánk területén pártunk és kormányunk határozatainak végrehajtásáért, a kommunizmust építő Szovjetunió élenjáró kultúrájának fővárosunk dolgozó népe között még szélesebb körben való elterjesztéséért. Megfogadjuk, hogy a proletárinternacionalizmus szellemében a hatalmas Szovjetunió vezette béketábor ránkéső szakaszát még fokozottabb mértékben erősítjük azzal is, hogy elmélyítjük a legszélesebb dolgozó rétegek között a nagy Szovjetunió, Sztálin elvtárs iránti szeretetet és ragaszkodást. Kiméretlen harcot folytatunk mindazok ellen, akik fővárosunkra, boldog életünkre, ragyogó jövőnkre, a hatalmas Szovjetunió és népünk közötti szétválaszthatatlan barátság megbontására törnek.

Eljen közöttünk az első, aki népünknek erőt, öntudatot adott, Rákosi elvtárs! Eljen a kommunizmust építő hatalmas Szovjetunió, a béke zászlóvivője, a nagy Sztálin!

Magyar Szovjet Társaság
budapesti szervezete." /MTI/

/kiderült, hogy

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére. . . 10.folyt./
vid PE K

Az oroszlanói XVI-os akna

bányászai az örömhírré felemelték vállalásaikat. Amikor a műszakonként megtartott ünnepi röpgyűléseken tett vállalásokat összegezték, egyszer már felemelt vállalásukat is módosítaniuk kell. Nagy örömről, fogadalmuk módosításáról táviratban értesítették Rákosi Mátyást, a minisztertanács elnökét.

S /folyt. köv./

B51. kiadás

1952. augusztus 15.

20 óra 45 perc

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége

Mi/Ma Ni

az előbbi táviratot küldve Rákosi elvtársnak:

"A magyar asszonyok nevében forró szeretettel köszöntjük Önt drága Rákosi elvtárs, mint Népköztársaságunk Minisztertanácsának elnökét. Az országgyűlés választása a dolgozó magyar nők leghőbb kívánsága szerint történt, mert tudjuk, hogy mindezt, ami boldogítja a népet, a nagy Sztálin segítségével Öntől kapjuk, drága Rákosi elvtárs. Önnek köszönhetjük gyermekeink mosolyát, a dolgozó asszonyok felszabadulását, egyenjogúságunkat, alkotmányunkat.

A magyar nők nevében ígérjük Önnek, drága Rákosi elvtárs, hogy ezután még nagyobb lelkesedéssel végzzük mindennapi munkánkat, még keményebben harcolunk öt éves tervünk teljesítéséért. Gyermekeinket a szocialista hazafiság szellemében neveljük, hogy a nagy Sztálin umuztatásával, az Ön vezetésével rendíthetetlen harcossal legyünk a népek közötti barátságunk, a békének.

Kívánunk Önnek drága Rákosi elvtárs, jó egészséget és erőt, hogy még sokáig vezessen bennünket a győzelmes szocializmus útján.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége "

/MTI/

Megkezdődött az esztergomi ünnepi kulturhét

Vid Gk/Ma FT Ni

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére augusztus 15-től 20-ig az Esztergomi Városi Tanács ünnepi kultur-hétet rendez. Az esztergomi kulturhétet ünnepélyes keretek között Andorcs Imre a városi tanács elnöke nyitotta meg. A kulturhét első napján az állami bábszínház a szabadtéri színpadon két előadást tartott. Az ünnepi kulturhét további programjában szerepel még az Állami Népi Együttes vendégszereplése, az Állami Hangversenyzenekar hangversenye és a "Trubadur" című opera előadása. Ezenkívül tudományos és szakelőadások, sportversenyek és egyéb rendezvények teszik még gazdagabbá az esztergomi kulturhét programját. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

52 kiadás

1952. augusztus 15.

20

óra 45 perc

Rákosi Mátyás megválasztása a minisztertanács elnökévé újabb erőt adott a rola elnevezett gyárriás legjobb dolgozóinak

S1/Tr/TI Mi N1 5 plusz 5

A csepeli Rákosi Művek legjobbjaait: a Kossuth-díjas Gazda Gézát az acélmű helyettes vezetőjét és a Kossuth-díjas Tasnádiné Székylálmát, az RM anyagvizsgáló laboratóriumának kutatóját megkérdezte a magyar Távirati Iroda munkatársa, mit jelent számukra, hogy népünk szerett vezetőre, úzenük névadója: Rákosi Mátyás került a magyar kormány élére.

Gazda Géza

következőket mondotta:

- A hír váratlan volt, de annál kitörőbb örömet keltett tegnap a minisztériumban összegyűlt vaskohászati vezetők körében. En is együtt tapsoltam, együtt óljeneztem ott az értekezleten az özdiakkal, óógyóriakkal, tarjániakkal. Elgondolkoztam. Milyen hatalmas, emberéletti az a munka, amit népünk felemelkedése, boldogsága érdekében máára vállalt Rákosi elvtárs. Magam is betöltöttem már a hatodik X-et, annál jobban tudom hát becsülni azt a hallatlan energiát, erőt, mi 60 esztendő államférfiből árad. Jól ismerem életét, s tudom: piheés helyett mindig a munkát, a legerősebb munkát vállalta. Most is. z emberszeretet, a munkásosztályért való rajongás adta neki ehhez erőt.

A gyűlésről hazafelé vezető utamon s még most is minden gondolatom Rákosi elvtárs felé száll. Új erőt érzek magamban, mintha Rákosi elvtárs lankadatlan energiájából kölcsönzött volna nekem egy cseppet. Sok nehézség van mostanában nálunk az acélműben. A termelés vezetői elhanyagolták a tervszerű karbantartást, s ez éppen most, az augusztus 20-i verseny napjaiban bosszulja meg magát. Nem lehet, nem szabad, hogy megszögjük Rákosi elvtársnak adott szavunkat. A csepeli acélmű nem maradhat ados! Asztalhoz ültem, s másodpercenyi pontossággal kidolgoztam egy tervet a hengermű esedékes 12 napos nagyjavításnak lerövidítésére. Az ejszaka nem sokat aludtam, de egy csepp fáradtságot sem érzek. Reggel röpgyűlésen vettem részt hongerőszeink és martinászaink körében. Rákosi elvtársról beszéltünk és fogadalmunk val óraváltásáról. Megemlítettem tervemet. A karbantartó részleg dolgozói egy emberként vállalták, hogy 12 nap helyett öt nap alatt végzik el a hengermű nagyjavítását és kiküszöbölik a Martin lemaradásának legfőbb okát: az adagoló és tórségi daruk gyakori leállítását is. Valamennyien úgy éreztük, hogy új erőre kaptunk, s kötelességünknek érezzük, hogy

Rákosi elvtárs bölcs vezetésével ezentul még jobban helytálljunk a szocialista Magyarország építésében.

9 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1952. augusztus 15.

20 óra 55 perc

/"Szükségünk van Rákosi elvtárs erős kezére"... 11.folyt./
vid PE K

Az Alkotmány ünnepére tett kétezer tonnás vállalásunkat eddig 5200 tonnára teljesítettük s éppen a napokban fogadtuk meg, hogy a hónap végéig újabb 800 tonna szenet termelünk terven felül - mondja a többi közt a távirat. - Most dolgozóink vállalják, hogy a hónap végéig nem 300, hanem 1400 tonna szenet adunk a hazának terven felül, hogy ezzel is kifejezzük odaadásunkat minisztertanácsunk új elnöke, szeretett Rákosi elvtársunk iránt."

Az esztergomi Szerszámgyárban

az EAN esztergapadszerelők augusztus 15.-én reggel úgy kezdtek munkájukhoz, hogy ezen a napon befejezik egy esztergapad szerelését. Így köszöntik Rákosi elvtársat. Valóra is váltották elhatározásukat: a műszak végére elkészült a 28.000 forint értékű esztergapad. /MTI/

/Rákosi Mátyás megválasztása a minisztertanács elnökévé...folyt./
ö Si/Tr/PE Mi Ki 5 +5

Tasnádiné Széky Pálma

/hónappal
az RM anyagvizsgáló laboratóriumának Kossuth-díjas kutatója megemlékezett arról, hogy néhány /.../ ezelőtt a Kossuth-díjak kiosztásán személyesen beszélhetett Rákosi Mátyással.

- Elmondtam neki, hogy mennyi küzdelmünkbe került nekünk nőknek, mennyi megneveléssel találkozunk munkánkban, míg sikerül valamit elérnünk. Rákosi elvtárs mosolygott és azt mondta: tudja ezt, éppen ezért örül, amikor nő kap kitüntetést. Pár szót váltottunk csak, de ez a pár szó utat mutatott a jövő felé. Egy-egy nehéz kísérletnél, vagy nemvárt akadállynál arra gondolok, hogy Rákosi elvtárs szeme rajtam van s éppen ezért küzdök tántoríthatatlanul a sikerért. Tudom, ezzel örömet szerzek neki is. Országos jelentőségű kutatást fejezek be rövidesen. Olyan réz-ólom-ötvözetű csapágybélélelési eljárást kísérletezünk ki, amely ezeknek az értékes importanyagoknak 80 százalékát megtakarítja... s gyorsabb, hosszabb ideig tartó futást biztosít a csapágyba illeszkedő tengelyek számára. Őt és helyett fémszórás eljárással visszük fel a csapágycsésze falára a rézet és az ólomot, ami az ötvözetnek jobb, egyenletesebb szerkezetet biztosít. A kutatás - bár befejezéshez közeledik - még hónapokig eltartana. Most azonban úgy érzem, hogy be lehet, be kell fejezni rövidebb idő alatt. A nagy örömhír hallására elhatároztam, hogy augusztus végéig gyártásra kész állapotban átadom az új csapágybélélelési eljárást. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B54. kiadás 1952. augusztus 15. 20 ór 55 perc

A Várpalotai DISz-brigádok már 1766 tonna csilló-szenet termeltek terven felül

i Vid Hb/ho/Mo K plusz 4

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt vállalatai közt hegyes munkaverseny alakult ki augusztus 20 méltó megünneplésére.

A versenyben résztvesz a várpalotai szénbánya vállalat 14 DISz-brigádja is. Valamennyi csatlakozott a nélegesakány váltáshoz, az Alkotmány tiszteleltére megszűnt köztük az igazolatlan műszak megsztás és a 14 brigád közül már csak egy, Vas Sándor brigádja termel 100 százalék elott.

A DISz-brigádok augusztus 14-ig az Alkotmány ünnepe versenyben már 1766 csilló-szenet termeltek terven felül. Jó eredményt ért el Pál Miklos ifibrigádja, amely 170, Berta Imre ifibrigádja, amely 150 százalékos teljesítményt mutat fel az Alkotmány ünnepe versenyben.

A DISz-brigádok tagjai elhatározták, hogy eddigi teljesítményüket fokozva további 513 csilló-szenet termelnek terven felül a bányásznap tiszteleltére./MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1952. augusztus 15.

11 óra 25 perc

Jobb munkával hálálják meg az alkotmánybiztosította jogokat, lehetőségeket Tatabánya büszkeségei: a Kossuth-díjesok, a szakma legjobbjai, sztahanovisták

Vid He BS K

Az alkotmány napi készülődés lázában ég egész Tatabánya. A bányászváros minden dolgozója jobb munkával készül az ünnepre, hogy behozzák lemaradásukat s közben nagy figyelemmel kísérik büszkeségeik munkáját, példát mutatnak augusztus 20-ára méltó megünneplésére.

A bányászok közül Tejkov András a tizennégyes akna sztahanovista munkaéremrendes vajárja öt éves terve befejezésére készül. Az Alkotmány ünnepe tiszteletére vállalta, hogy a bányásznapig befejezi öt éves tervét és augusztus 20-ig 300 csille szenetet termel tervén felül. Legutóbb is például 200 százalékra teljesítette előirányzatát s így július 1-től kezdve 450 csille szenetet adott tervén felül a hazának.

Móricz László fejtési vajár munkamódszerének átadásával segíti az alkotmányi versenyt. Először a 67-es csapat dolgozót támogatja meg, akik a 6-csillés fejenkénti előirányzatot sosem tudták teljesíteni. Móricz László tapasztalatainak átadása nyomán a csapat fejátlaga 8.5 csillére emelkedett. A munkamódszer átadás eredményét bizonyítja, hogy miután Móricz László eltávozott a csapattól, azután a 6-csillés fejátlagot érték el.

Demeter József a hatos aknai sztahanovista csapat tagja, aki nemrég elnyerte az ország legjobb fejtési csillésének kitüntető címét, egymaga 70 csille többtermelést vállalt az alkotmány ünnepe tiszteletére. Van miért meghálálni a pártnak, kormányzatunknak az alkotmányt: mint csillés vajáriskolába járt, rövidesen szakmunkás lett, s éppen a napokban kapott az üzeméhez közel eső új, szép lakást is. Lelkesen küzdött meg minden nehézséggel, hogy a vállalatot teljesítse. Erőfeszítését siker koronázta, s megígért 70 csille helyett már 108 csille szenetet termelt tervén felül. A szép eredmény elérése mellett munkamódszerét átadta két csillés társának, akiknek teljesítménye a korábbi 50-70 százalékról az alkotmány-napi versenyben 120-130 százalékra emelkedett. R.

A bányászok munkájához nagy segítséget nyújt a tatabányai bányabiztonsági kutató intézet, melynek igazgatója Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök. A millisekundos robbantás feltalálásán kívül nagy jelentőségű találmányával járult már hozzá a bányamunka megkönnyítéséhez, a technika fejlesztéséhez.

◊ akik élen járnak a fejlődésben /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 56. kiadás 1952. augusztus 15. 21 óra 10 perc

/Jobb munkával hálálják meg...1.folyt./ Vid He BS K

Csorba István Kosuth-díjas sztahanovista kazánfűtő a széntek-rékességért folyó mozgalom elindítója. Nagyszerű, apró részletekig kidolgozott munkamódszerének alkalmazásával a tatabányai kettős erőmű fűtői az alkotmánynapra versenyszakszben eddig már több mint 1100 tonna szenet takarítottak meg, vállalkásukat husz nappal a határidő előtt teljesítve.

Csorba István munkamódszerátadó körútja során nemrég ismét visszatért üzemébe, s a széntek-rékességért folyó harc élére tört csoportjával. Munkamódszerét, nagy szaktudását, amelyet az alkotmánybiztosítottak jogok segítettek neki megszerezni, most szemrejtő véka alá. Vállalta, hogy Trüll Ilona most vizsgázott fűtőnőt maga mellé veszi és sztahanovistává nevezi. Példáját követte három másik sztahanovista fűtő is, s így a női dolgozók is mind eredményesebben küzdenek a szelvényekben lévő éghető anyagok csökkentéséért. /MTI/

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

§ PE Mi Ni

a következő táviratot küldte Rákosi Mátyás elvtársnak:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Ügveit

A magyar szervezett dolgozók óriási lelkesedéssel szereztek tudomást arról, hogy az Országgyűlés egyhangulag hatalmas ünneplés közepette a minisztertanács elnökévé választotta Önt. A dolgozók régi kívánsága teljesült azzal: az az ember, akit történelmi tettei a magyar nép dicső vezérévé avattak, az ország közvetlenül irányító kormány vezetője lett. A dolgozók millióinak szemében az ön miniszterelnökké választása, drága Rákosi elvtárs egyúttal a párt politikájának újabb győzelmét jelképezi.

A magyar szervezett dolgozók szeretetükkel és jókívánságaikkal együtt hűségüknek is kifejezést adnak saját hatalmuk képviselői, népi demokratikus államunk és annak kormánya iránt.

A szakszervezetek vezetői és tagjai minden erejükkel és képességükkel azon lesznek, hogy az ötéves terv feladatainak megvalósítása érdekében magasabb színvonalra emeljék a szocialista munkaverseny szervezését, növeljék a munka élenjáró hőseinek számát, harcoljanak a Népköztársaság törvényeinek, rendeleteinek végrehajtásáért, a dolgozók egészségének védelméért, anyagi és kulturális életszínvonalának szakadatlan emeléséért.

S

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás 1952. augusztus 15. 21 óra 30 perc
/A Szakszervezetek Országos Tanácsa. . . folyt./ § PE Mi Ni

Igéretet teszünk Önnek, drága Rákosi elvtárs, hogy fáradságot, áldozatot nem kimélve, hibáinkat kijavítva, mindig az első sorokban fogunk küzdeni a párt és a kormány politikájának megvalósításáért; a szocializmus építéséért - és ami ettől elválaszthatatlan, hazánk és a világ békéjének megvédéséért.

Budapest, 1952. augusztus 14.

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Elnöksége."

/MTI/

A Magyar Szovjet Társaság dolgozói

Kö/B/PE Ni
levélben üdvözölték Rákosi Mátyás elvtársat abból az alkalomból, hogy a minisztertanács elnökévé választották. Az a tény, - írják levelükben - hogy a magyar-szovjet barátság első harcosa áll kormányunk élén, biztosítja, hogy még nagyobb célokért indulunk harcba és ez még fokozottabb helytállásra kötelez bennünket. Nagy és felelősségteljes munkájának sikeréhez - azzal akarunk hozzájárulni, hogy a hősi szovjet példa hirdetésével még fokozottabb mértékben mélyítjük el dolgozó népünkben a Szovjetunió iránti hűséget és szeretet". /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság sztálinvárosi szervezete

PE Ni
az alábbi táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást, a minisztertanács elnökét:

"Drága Rákosi Elvtárs!

A sztálinvárosi MSZT szervezetek nevében forró szeretettel köszöntjük Rákosi elvtársat a minisztertanács elnökévé történt megválasztása alkalmából. Igérjük, hogy a jövőben még fokozottabban küzdünk azért, hogy az Ön vezetésével, a Szovjetunió iránti hűségünk elmélyítésével meggyorsítsuk első szocialista városunk, és vasműünk felépítését.

Nyolcezer sztálinvárosi MSZT tag nevében

*
ifju Lengyel
MSZT titkár

József
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B58. kiadás 1952. augusztus 15.

21 óra 50 perc

A borsodi szénbányászati tröszt

vid PE Ni

vállalatai közül pénteken délelőtt az első műszak előírását a rudolftelepi vállalat 113.5, a diósgyőri 112.3, a sajkókazinci 108.6, a kurityáni 103.7 százalékra teljesítette. /MTI/

- - - -

Időjárásjelentés

§ PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15.-én pénteken este:

A hőség nyugaton már séklődik

Az óceáni légtömegek Nyugateurópában a Sarkvidékről dél felé húzódnak pedig a Szovjetunió európai területén északi részeken okoznak esőket.

Hazánkban pénteken jobbra derült volt az égbolt. A hőmérséklet ország szerte 36-39. Szolnokon, Kecskeméten, és Szegeden 40 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 29 fok a tengerszintre számított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatu.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőség nyugaton mérséklődik, máshol tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Szombaton reggel 25-27, délben 35-37 fok között. /MTI/

- - - -
vége